

Una ballena de 15 toneladas en la bahía de Santoña

SANTANDER.—En la bahía de Santoña ha aparecido una ballena que mide quince metros de largo por cuatro de perímetro, con un peso aproximado de quince mil kilos. Se supone que fué formalmente herida por una mina y que, sin fuerzas para nadar, fué arrastrada por las aguas.

## En el séptimo aniversario de Auxilio Social

Se cumple hoy el séptimo aniversario de la creación de una de las grandes obras de la Falange, Auxilio Social, expresión clara del espíritu de hermandad y de justicia social que anima al Movimiento. Desde su nacimiento en plena guerra de liberación mereció el entusiasmo de la Falange Vallisoleana, hasta este día que cumple los siete años de existencia, ha desarrollado una tarea tan valiente y loable, ha cumplido tan perfectamente una misión tan necesaria, que no es realmente preciso divulgar los motivos de su existencia ni los objetivos que persigue. Sus instituciones higiénicas, modernas, distribuidas por todos los lugares de España, donde con cristiana solicitud se atiende a los humildes, han demostrado a todos los españoles el valor de esta gran Obra, uno de los legítimos orgullo de la Falange que tuvo que enfrentarse, porque así lo exigía su espíritu, con el gravísimo problema de la miseria, que el capitalismo liberal y la revolución roja llevaron a una gran parte del pueblo español. Recordemos que las miles y miles de familias de obreros parados que existían en la zona nacional al iniciarse el glorioso Alzamiento y los millones de seres que sufrieron bajo el dominio del gobierno rojo, fueron salvados del hambre por el gigantesco esfuerzo de Auxilio Social, que, con sus Comedores y Cocinas de Hermandad, superando las mayores dificultades, llevó a todas partes el auxilio necesario.

Pero Auxilio Social no ha reducido su esfuerzo a entregar con cariño y solicitud el pan y el vestido a los necesitados. A medida que ha ido cumpliendo unas tareas, fundó nuevos servicios: Hogares, Guarderías Infantiles, Casas de Maternidad, etc., instituciones modelo bien distintas por sus instalaciones y por el acogedor ambiente, de aquellas escasas y miserables de la vieja beneficencia liberal que tenían arquitectura y frialdad de presidio.

Estos últimos servicios de Auxilio Social—protección a la madre y al niño de las familias humildes—proclaman con su éxito rotundo el gran valor permanente de Auxilio Social, expresión clara—repetimos—del espíritu de hermandad y de justicia social que anima al Movimiento.

## El X aniversario de Falange, Día de los Caídos y de la Fe, fueron fervorosamente conmemorados en toda España

### En el Teatro de la Comedia, en solemne ceremonia simbólica, fué leído el discurso fundacional de José Antonio

### El Ministro Secretario General, hizo la ofrenda de las cinco rosas sobre la tumba del Fundador

#### LAS GUARDIAS EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

MADRID.—A las dos de la madrugada, camaradas de la segunda línea montaron guardia en el Teatro de la Comedia. Tres horas después, el primer relevo. A las nueve de la mañana, camaradas de la Vieja Guardia pasaron a ocupar los puestos que dejaban vacantes los de segunda línea.

#### MISA POR LOS CAIDOS

A las ocho y media, en Santa Bárbara, se dijo una misa por los caídos, presidida por el Gobernador Militar, con el jefe y secretario provincial del Movimiento. Asistieron autoridades y jerarquías. Ante la puerta del templo formaron varias centurias de las Falanges Juveniles de Franco. A

la salida, ante todos los camaradas formados, el delegado provincial del Frente de Juventudes leyó la oración de los Caídos, y después se cantó el «Cara al Sol».

#### LAS FUERZAS SE CONCENTRAN

MADRID.—Poco antes de la hora señalada para dar comienzo el acto del Teatro de la Comedia, en conmemoración de aquel otro de 1933, todas las calles y plazas adyacentes a la calle del Príncipe se hallaban ocupadas por enorme gentío. Todas las casas aparecían cubiertas con banderas nacionales y crespones negros. En la Plaza de Santa Ana, frente al Teatro Español, se había levantado una tribuna. A las diez de la mañana se concentraron las fuerzas que habían de tomar parte en el desfile. A las once menos cuarto llegó el jefe provincial del Movimiento, que pasó revista a las fuerzas.

tiempo por los ministros de Gobernación y Trabajo.

En este instante, el coronel Tarduchy se situó frente al micrófono, y después del toque del cornetín de órdenes, pronunció las siguientes palabras: El día 29 de octubre de 1933 el camarada Martínez Cabeza que presidía el acto fundacional, dijo: «José Antonio Primo de Rivera, tiene la palabra. ¡Camaradas! ¡Firmes! ¡Todos en pie, comenzó a oírse la voz del locutor que repetía exactamente el discurso pronunciado en aque

lla fecha por el primer Jefe Nacional de Falange.

#### IMPOSICION DEL ASPA VERDE AL CAMARADA CARLOS RUIZ

Terminada la imposición, que realizaron los camaradas Arrese, Fernández Cuesta y Carlos Ruiz, el camarada Yola Utrilla leyó el decreto por el que se concede el Aspa Verde al jefe provincial del Movimiento. El ministro impuso esta distinción.

Se cantó el «Cara al Sol» y el Ministro Secretario dió los gritos de ritual.

#### ENTREGA DE LAS MEDALLAS A FAMILIARES DE CAIDOS

Terminado el discurso, el Ministro Secretario, el embajador de España en Roma y el Gobernador Civil de Madrid, bajaron al escenario, donde se les unieron el de-

#### EL DESFILE

Seguidamente los ministros, a pie, se dirigieron a la Plaza de Santa Ana. Inmediatamente dió comienzo el desfile, que el numeroso público, en la Carrera de San Jerónimo, Príncipe y Plaza de Santa Ana, acogió con vivas a España, al Caudillo al Ejército y a Falange.

#### EL MINISTRO DEPOSITA LAS ROSAS SIMBOLICAS SOBRE LA TUMBA DEL FUNDADOR

EL ESCORIAL.—Esta tarde se ha celebrado en el Monasterio, como último acto de los verificados hoy en Madrid con motivo del Día de los Caídos, un sencillo homenaje a José Antonio. A las siete llegó al recinto de La Lonja una centuria de la Vieja Guardia madrileña que ostentaba la representación de todos los antiguos camaradas de aquella época. Al mando de la misma venía el camarada Peiró. Acompañaban a la centuria las bandas de música del Frente de Juventudes local.

Poco después llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, acompañado del secretario provincial. Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías locales.

A las siete y media hizo su entrada en La Lonja el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, quien pasó entre las dos alas que habían formado las centurias hasta el interior del templo, donde, una vez ante la tumba de José Antonio, a la que daba guardia una escuadra de cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, un Padre Agustino realizó un responso. Seguidamente, el camarada Arrese depositó las cinco rosas simbólicas y pronunció las palabras que José Antonio dijo ante el cadáver de Matías Montero. A continuación, en el Patio de los Reyes fué cantado el «Cara al Sol», dando el ministro secretario general del Partido los gritos de ritual.

#### EN LA CASA-PRISION DE JOSE ANTONIO

ALICANTE.—Se ha conmemorado con gran fervor el Día de los Caídos. A las 10.30 se celebró una misa en la iglesia de San Nicolás de Bari, presidida por las autoridades y jerarquías.

A las once se celebró el anuncio de acto para los privados de primera enseñanza en el Cine Monumental, con asistencia de más de cinco mil niños. Habló el jefe del Servicio Provincial de Cultura. Terminó el acto con la proyección de varias películas.

Esta tarde, a las cinco, se celebró en la Casa-Prisión José Antonio el paso de 19 camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de cuarto grado, que ya han cumplido la edad reglamentaria a las Milicias del Partido. Una centuria de las Falanges Juveniles masculina y otra femenina formaron ante la Casa-Prisión y fueron revistas por el gobernador militar, presidente de la Diputación en nombre del gobernador civil, secretario provincial del Movimiento.

.. (Pasa a la cuarta página)

## Las fuerzas anglonorteamericanas son rechazadas en la ribera del Trigno, sufriendo elevadas pérdidas

### El V Ejército se encuentra frente a las posiciones de las tropas de Rommel

### Los aliados han ocupado Montefalcone

#### COMUNICADO ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUERZO AEREO. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Italia del Sur: Nuestras tropas que se batían ambas orillas del Volturno alio, después de impedir los intentos de rotura del frente realizados por el enemigo, se han retirado a posiciones montañosas situadas unos kilómetros más allá en dirección Noroeste.

En la costa adriática, poderosas fuerzas anglonorteamericanas intentaron atravesar el río Trigno, durante la noche del 28 de octubre y el día de ayer, siguiendo el curso de la carretera de la costa. El adversario decidió de su intento después de sufrir elevadas pérdidas.

En el Mediterráneo oriental, la Luftwaffe ha destruido dos mercantes enemigos con 4.500 toneladas de desplazamiento total, y ha logrado impactos en las instalaciones portuarias de la base enemiga de Castelrosso. (Etc)

#### COMUNICADO ALIADO

ARGEL. Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«Marina: Las posiciones costeras enemigas de la región de Minturno han sido bombardeadas por los destructores y cruceros norteamericanos, que operan en el golfo de Gaeta, durante la noche del miércoles.

Ejército de tierra: Han sido efectuados nuevos avances en el frente del V ejército, donde ha sido conquistada otra altura importante.

Continúa la batalla en el sector del VIII ejército; las tropas británicas y estadounidenses han realizado pequeños avances. Ha sido conquistada Montefalcone. Se registran grandes lluvias en la mayor parte de los sectores de operaciones.

Actividad de la aviación: Formaciones de la aviación del Noroeste de África atacaron ayer muros de carreteras, puentes ferroviarios y posiciones enemigas en el campo de operaciones.

## Roosevelt conferencia con el Embajador británico

WASHINGTON. El presidente Roosevelt ha recibido esta tarde al embajador británico en Washington, lord Halifax. Por la mañana, el presidente conferenció con el secretario de Guerra norteamericano, Stimson, y más tarde recibió al almirante King. (Etc)

Han sido bombardeados los aeródromos próximos a Orvieto, Littoria y Foligno. En esta ocasión fueron destruidos dos aviones adversarios.

Todos nuestros aparatos han regresado a una base. (Etc)

#### OCUPACION DE MOLISE

LONDRES. Las fuerzas aliadas han conquistado Molise, en el frente italiano, telegrafía el enviado especial de Reuters corra del cuartel general aliado en África del Norte. Añade que el V ejército amenaza el nudo de carreteras de Teano. (Etc)

#### INMINENCIA DE UNA GRAN BATALLA

ARGEL. Una gran batalla es inminente en el frente del V ejército, dado que las fuerzas del general Clark se encuentran frente a las posiciones defensivas del ejército de Rommel en las montañas de Matese, declara hoy radio Francia por la emisora argentina. Se espera, añade, que la resistencia alemana sea encarnizada. (Etc)

BERLIN. «El valle superior del Volturno, informa la agencia DNB, ha sido el 28 de octubre el centro de gravedad de nuevos ataques británicos y norteamericanos. En el frente de Italia del Sur, a pesar de sus pérdidas, las poderosas formaciones enemigas no han podido avanzar más que algunos centenares de metros por el terreno montañoso, duramente defendido por las tropas alemanas.

Entre Teano y la costa occidental, la batalla ha perdido su ritmo y los combates que se libran ahora se reducen a luchas entre las avanzadas y a una intensa actividad artillera por ambas partes contendientes.

En el frente oriental, los ingleses han atacado anoche y esta mañana en la ribera del Trigno, a ambos lados de la carretera de la costa. Todos los ataques se estrellaron ante el fuego de defensa alemán. También han sido considerables las pérdidas del enemigo en este sector. (Etc)

#### EL AVANCE DE LOS EJERCITOS V Y VIII

ARGEL. El general Alexander concentra sus fuerzas para asestar un gran golpe contra las barreras montañosas de la carretera de Roma. A pesar de las fuertes lluvias, ha conquistado importante terreno en las últimas 24 horas, tanto en el centro que corresponde al flanco izquierdo del ejército de Montgomery como la conquista de Molise ante las más poderosas posiciones alemanas, como en el flanco izquierdo de las tropas norteamericanas al Este de Matese, donde fué introducida una columna en las posiciones alemanas. En su avance hacia la colina de Gassano, el V ejército amenaza ahora la encrucijada

y carretera de Teano. En el flanco derecho, el VIII ejército ha conquistado Montefalcone y un nuevo paso por el Trigno. A pesar de la encarnizada resistencia, las tropas británicas amenazan ahora Sansepolcro. (Etc)

ARGEL. La lucha continúa a través de carreteras escarpadas y espesos bosques a lo largo de un frente de 130 kilómetros. El VIII ejército avanza desde Montefalcone, y se halla a tres kilómetros solamente de la carretera lateral de la ribera del Trigno. En el sector central, después de la conquista de Molise, el flanco izquierdo del ejército de Montgomery se encuentra, ahora, muy próximo a las más poderosas posiciones de montaña alemanas en el centro de Italia. (Etc)

#### OCUPACION DE UNA ISLA POR LOS ALEMANOS

BERLIN. La Oficina Internacional de Información anuncia que la isla de Levita, en el Dodecaneso, se encuentra, de nuevo, en poder de las tropas alemanas. Algunas otras islas del Dodecaneso han sido, asimismo, ocupadas por las tropas alemanas, y sus ocupantes las tropas de Badoglio han sido enviados como prisioneros. (Etc)

#### LLEGADA DE MINISTROS Y JERARQUIAS

Poco antes de las doce comenzaron a llegar al Teatro de la Comedia ministros, autoridades, jerarquías e invitados, que fueron recibidos por el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento. Primeramente llegaron los ministros del Ejército, general Asensio; secretario general del Movimiento, camarada Arrese; de Gobernación, Blas Pérez; de Educación Nacional, Ibáñez Martín; de Agricultura, Miguel Primo de Rivera; de Trabajo, camarada Girón; embajador de Alemania, con todos los agregados; vicesecretario general del Movimiento, camarada Mora Figueroa; de Servicios, camarada Valdés; de Obras sociales, camarada Sanz Orrio; de Educación Popular, Arias Salgado; delegados nacionales de Prensa, Sección Femenina, Excoautivos, Director General de Seguridad; secretario nacional de Sindicato, general Arenas, en representación del Capitán General y otras autoridades y jerarquías.

Rápidamente se llenó el teatro. Como en años anteriores, el escenario era una reproducción exacta del que se montara hace diez, Buftacas y anfiteatros se llenaron de camaradas e invitados. En los palcos y plateas tomaron asiento los miembros de la Junta Política, destacadas jerarquías del Partido, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, etc. En uno de ellos tomó asiento el embajador alemán y séquito.

#### EL ACTO SIMBOLICO

A las doce en punto penetró en el palco el Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, y después los de Agricultura y Educación Nacional y el embajador de España en Roma, camarada Fernández Cuesta. El palco opuesto fué ocupado, al mismo

## EN EL FRENTE DE RUSIA



DOS HEROICOS COMBATIENTES, RECIENTEMENTE CONDECORADOS POR EL FUHRER, CONVERSAN CON SUS CAMARADAS.—(Foto Orbis)

## ¡Católico! alerta al día 31, Fiesta de Cristo Rey y fiesta de las vocaciones

Económicamente puedes ayudar a las vocaciones de los cuatro siguientes maneras:

Primera. Dando tu nombre a uno de los coros, que son grupos de diez personas que se comprometen a pagar diez céntimos mensuales. Seguramente que habrá coros fundados en tu parroquia.

Hay personas que ellas solas se comprometen a pagar lo correspondiente a un coro.

Segunda. Haciéndote socio perpetuo de la Obra con la cuota mínima de veinticinco pesetas. No hay que darla sino una sola vez, contra lo que piensan algunos que debe ser cada año. Hay personas que se hacen socios con 50, 100 y hasta 500 pesetas.

Tercera. Entregando un donativo cualquiera. Los hemos recibido de todas las clases, grandes, pequeños y hasta casi insignificantes pero no por eso menos valiosos, como el de una niña que el otro día fué pidiendo limosna para el Seminario con las octavillas, que anunciaban la fiesta de vocaciones para el 31, y logró 5 pesetas que entregó llena de gozo a un sacerdote.

Cuarta. Fundando una beca con un capital de 25.000 pesetas o una media-beca con 12.500. Las hay fundadas con 30, 40 y hasta 50.000 pesetas.

Si eres lector generoso, ya ves qué buen empleo puedes dar a tu dinero.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

CENTURIA PERMANENTE

Todos los camaradas alistados en esta centuria, acudirán, debidamente uniformados sin excusa ni pretexto alguno...

SE RUEGA A TODAS LAS EMPRESAS Y PATRONOS DEN FACILIDADES A TODOS LOS CAMARADAS ENCUADRADOS EN LA CENTURIA PARA ASISTIR A SU DEBIDO TIEMPO AL ACTO INDICADO.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Logroño, 29 de octubre de 1943. El Teniente Jefe Provincial, Antonio Castellanos Ruiz

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CENTURIA «SANCHO DE TEXADA»

Se recuerda a todos los camaradas encuadrados en esta Centuria, la obligación que tienen de presentarse mañana, domingo, debidamente uniformados en la plaza de la estación...

C. N. S.

SINDICATO VERTICAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Se pone en conocimiento de todos los industriales afectos a este Sindicato de Transportes, tracción animal, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato...

OBRA SINDICAL «COOPERACION»

NITRATO DE CAL

Disponiendo esta Obra Sindical «Cooperación» de 140 toneladas de nitrato de cal, para su distribución entre las Cooperativas Agrícolas y Hermandades de Labradores...

OBRA SINDICAL «EDUCACION Y DESCANSO»

Clases de contabilidad y cultura general

Durante el pasado año, y con tanto éxito, se celebraron, organizadas por esta Obra Sindical «Educación y Descanso», las clases correspondientes a contabilidad y cultura general.

En el presente año volverá a darse principio a las mismas, a partir del próximo día 2 de noviembre, celebrándose en lugares que oportunamente se señalarán...

Se abre matrícula para las mismas en nuestras oficinas (calle de los Baños, número 9), pudiendo verificarse, tanto afiliados como no, a la Obra. Los afiliados tendrán

matrícula gratuita, y para aquellos no afiliados que quieran acudir a las mismas, se señala de cuota de 5 pesetas mensuales...

Afiliación. Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Obra Sindical «Educación y Descanso», que no hayan efectuado el pago del cuarto trimestre del ejercicio corriente de 1943...

Localidades para el partido Villafraanca-Rayo E. y D. Para el partido de balompié, que en la tarde del domingo, día 31, y a las cuatro, tendrá lugar entre el C. D. Villafraanca y el Logroño-Rayo Educación y Descanso...

La recogida de localidades podrá verificarse en nuestras oficinas, de 9:30 a 1:30 y de 4 a 7 por la tarde, previa presentación del carnet y corte de empón número 20 de la tarjeta de espectáculos en vigor.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

LIQUIDACION DE ARTICULOS

Los establecimientos colectivos de la localidad se personarán en esta Delegación Provincial, los días que se indican, a practicar la liquidación correspondiente a los artículos que fueron suministrados para las atenciones del mes de octubre...

Los días de liquidación a que se refiere este anuncio serán los siguientes: Día 2: Economatos y Sanatorios; Día 3: Comunidades religiosas y Colegios; Día 4, 5 y 6: Hoteles, fondas y pensiones.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 30 de octubre de 1943. El jefe de los servicios.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Celebrad el

Día Universal del Ahorro

(este año el sábado 30 de octubre)

INGRESANDO CANTIDADES EN LIBRETAS DE AHORRO

INFORMESE DE LOS PREMIOS CON QUE SE CONMEMORA ESTA FECHA

Oficinas en la Rioja: Logroño - Calahorra - Haro - Santo Domingo de la Calzada - Arnedo - Rincón de Soto

SESION MUNICIPAL

Con objeto de celebrar sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, reunió ayer bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, en funciones de alcalde interino, don Félix García del Val, despachando el siguiente orden del día:

Se leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Examinadas las correspondientes instancias, se concedieron cinco altas y una baja de vecindad.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Previo el pago de 15, 30, 35 y 60 céntimos diarios, respectivamente, se concedieron los beneficios de la Gota de Leche a don Eladio Pérez, don Pelayo Sáenz don Daniel García, don Agustín Reñares y don José Calvo.

Se concedió permiso para abrir un nuevo establecimiento, destinado a taberna, a don Hilario Torres; igualmente a don Antonio Roig para tomar en traspaso una carnicería sita en Juan Lobo; y a don Martín Barragán, para tomar igualmente en traspaso una verdulería en la calle de García Morato.

Se concedió el ingreso en el Asilo de Hermanitas de los Pobres al octogenario don Liborio Taberero, debiendo pagar dos pesetas con cincuenta céntimos diarios en concepto de estancias. Finalmente se aprobaron varias facturas presentadas por los señores farmacéuticos.

COMISION DE POLICIA URBANA.—Convenientemente informadas sus correspondientes instancias, se concedieron los permisos siguientes:

Para ocupar un edificio de su propiedad, a don Damián Reñares, don Julián Palacios, don Dionisio Sufregui y don Moisés Torrealba, todos ellos con las condiciones y limitaciones pertinentes en cada caso particular.

Para habitar viviendas o dependencias, a los señores don Miguel Ambrosi, don Segundo Lizarranz, don Doroteo López, don Hipólito Cenozo, don Teodoro San Juan, don Benito Domingo y don Pedro Martínez, en las condiciones usuales. Se accedió a la petición formulada por don Felipe Villa, en nombre de don Pelayo de la Mata, Respecto de la instancia de don Félix Ochoa, se acordó acceder a la solicitud, siempre que se cumplan los artículos del apartado E) del título II, y, especialmente al artículo 77, debiendo girar visita de inspección el señor arquitecto municipal antes de que empiece a funcionar el horno solicitado. Se acordó imponer una multa de 200 pesetas a don José López, por no haber dado cumplimiento a lo acordado por la C. M. P., en fecha 22 de enero, dándole un nuevo plazo de 30 días para que legalice su situación.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—En vista de la instancia presentada por las señoras maestras municipales, señoritas Natalia Mila y Asunción Yahar, la Comisión vid con simpatía su petición, acordó el pase a estudio de las Comisiones de Instrucción Pública y Hacienda, para su estudio. Se accedió a la petición formulada por los diversos industriales de la calle de San Bartolomé y adyacentes, por lo que el mercado de pimientos volverá al citado lugar. Modificando el acuerdo recaído en la sesión anterior, será el señor arquitecto municipal quien fije el emplazamiento de la caseta de venta de libros viejos, propiedad del señor Aparicio.

Se dió cuenta de haber entregado la cantidad de cincuenta pesetas la Junta Provincial del Fomento Agro-Pecuario, acordando sea reanunciada entre los empleados que colaboran con la citada Junta. Fueron adquiridos varios libros considerados de utilidad, con destino a la biblioteca del Ayuntamiento.

miento. Se accede a la petición de don Emilio Orruño, debiendo ser reparados por los obreros del excelentísimo Ayuntamiento los desperfectos causados en la fachada de su casa por un carro de la limpieza pública.

Se acordó la adquisición de material con destino a las oficinas. En cuanto a la instancia presentada por el R. P. Cándido Marín, S. J., se acordó pase a estudio de las Comisiones de Instrucción Pública y Hacienda.

Fuó nombrado concejal de semana, el señor Valenzuela.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial

REPARTOS

Como son varios los Ayuntamientos que han consultado sobre qué cantidad ha de girarse el 10 por 100 de recargo para los Seguros Sociales de la Agricultura, se advierte que dicho recargo ha de ser fijado, tomando como base el total imponible de cada contribuyente y la cantidad que le resulte ha de sumarse con la red 77/50 por 100, constituyendo la suma de ambas, lo que ha de satisfacer cada contribuyente (todo ello de acuerdo con la circular inserta en el Boletín Oficial de esta provincia, el día 10 del actual).

Se llama a la vez de atención de los señores secretarios que, todos los martes, que comienzan los documentos obratarios, dentro de los plazos, y con sujeción a las normas dictadas por esta Administración, percibirán el 10 por 100 de los ingresos que se obtengan por el concepto de Territorial. El Administrador de Propiedades y Contribución Territorial.

Audiencia

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia, han sido dictadas las siguientes sentencias:

Resolviendo a Julio Clavijo Cadalso, del delito de lesiones por imprudencia, de que se le acusaba en causa del Juzgado de Logroño.

Resolviendo a Pedro Remírez Torres, del delito de atentado a la autoridad, de que se le acusaba en causa del Juzgado de Muro de Aguas, para la celebración del correspondiente juicio.

Condenando, en causa de Juzgado de Santo Domingo, a Juan Ayabarrena Blas, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de trescientas pesetas al lesionado José Izquierdo Valla.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Efrén Hernández Davallillo, por hurto, con la concurrencia de una circunstancia atenuante por la edad, a un mes y un día de arresto mayor, e indemnización de ochocientas pesetas a Elena Caballero Muñoz.

Condenando a Ignacio Gómez Pujana y Antonio Gómez de Miguel, por hurto, a la pena a cada uno de ellos de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de trescientas ochenta pesetas, a Luis Jiménez Pitar.

De otros tres delitos de sustracción, cometidos por los reuñados procesados, se consideren constitutivos de falta, de la jurisdicción del Juzgado Municipal de Carveira del Río Alhama.

AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 732.8; mínima, 730.5. Firma, Temperatura máxima, 17.5 a las dos menos cinco de la tarde; media, 10.4; mínima, 1.6 a las seis de la mañana. Sol, ocho horas y veinticinco minutos. Viento, variable flojo.

LOS MEJORES PERFUMES A GRAN EL PERFRUMERIA TORINO Gral. Mola, 16. Tfno. 20-11

ATENCION CORONAS, CRUCES, RAMOS. CARMEN PESO, 4. P. Abastos, Escaleras.

Nuevo almacén de vinos SAGASTA, 27. HILARIO LOPEZ Vinos tintos y claros superiores a precios baratos.

ALMACENISTAS DE PATATAS Los nuevos libros Registro de Entradas y Salidas de Patatas de Siembra, se hallan a la venta en Logroño y Haro. HILARIO LOPEZ, General Mola, 76. Teléfono 11-62. Logroño.

Dejó ayer de existir nuestra estimada convecina la señorita Flora Beloso Navarro, muy apreciada por su bondadoso carácter, por lo que su fallecimiento causará hondo pesar a sus dilatadas amistades. Reciban nuestro sentido pésame en aflijido tío don Francisco Beloso, su ahijado, primo, sobrino y demás familia.

AGUA CALIENTE, VAPORES. Invenio Patenteado ARTEAGA MAYOR 68

Modas Pastor ALTA COSTURA DE SEÑORA Y NIÑOS. — ROPA INTERIOR Sagasta, 22, 1.º dcha.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Ricardo Fernández Pinillos, Ricardo Marcos Ramírez y Javier Francisco Rioja Martín.

Coronas y cruces Encargos, Exposición y VENTA: Puesto de PLANTAS Y FLORES "MEDRANO", Plaza de Abastos.

ORTEGA Optico especializado General Mola, 116, Logroño. Casa Central: Carranza 21, Madrid.

En Ramales (Santander), donde resida, ha fallecido el que durante muchos años fué convecino nuestro don Rufino Infante Monje, que gozaba de gran estimación por sus dotes de laboriosidad y simpatía. Descansen en paz y reciban su apenada esposa doña Juana Olarte hijos, don Isidro, tesoro de Hacienda y abogado con residencia en Bilbao; don Félix, don Carmen y don Antonio, funcionario de Hacienda y recaudador de Contribuciones de Ramales, así como el resto de la familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

SE VENDE POR PISOS Espéñida fina urbana, con baño, buena orientación en calle 20 metros. Razón, directamente o, propietario Faustino Gil, García Morato número 19, 2.º, Izq. Teléf. 18-58.

TELEFONOS Redacción y Admón. ... 1561 Dirección ... 1337 Gerencia ... 1572

TIERRAS SIN ROTURAR TOMARIAMOS EN ARRIENDO campos adecuados para producción de trigo, grandes extensiones, que llevan sin roturar cinco años, de acuerdo con circulares 276 y siguientes, de 1942, del Ministerio Industria y Comercio. Ofertas a Galletas Artiach, S. A. — Reina, 30, MADRID

LA CASA TENA Presenta su exposición anual de PELETERIA los días 31 de Octubre y 1.º de Noviembre. NOVEDADES ELEGANCIA

Ayer dejó de existir el virtuoso sacerdote don Damián Arenzana Bañares, que desde hace catorce años venía desempeñando el cargo de capellán del Hospital provincial.

El finado, que contaba 65 años de edad, era uno de esos hombres ejemplares nacidos para practicar el bien y, a lo largo de su vida, supo buscar la necesidad allí donde se encontraba y paliarla con arreglo a sus posibilidades económicas, todas las cuales dedicó siempre a la práctica de la caridad cristiana con olvido incluso de sus necesidades propias.

En nuestro Hospital provincial ejerció su misión sacerdotal con el cariño propio de su carácter realmente excepcional y a pesar de que, en ocasiones, la labor que había de realizar era abrumadora, don Damián llegaba en el momento preciso donde sus servicios eran necesarios, hasta que, una cruel dolencia hizo presa en su organismo, impidiéndole la continuidad en aquella laboriosidad extraordinaria, única amargura que embargaba en alma sacerdotal, ya que su enfermedad la sufrió con esa resignación cristiana propia de los Santos.

Descansen en paz el que supo ser ejemplo de pastores de almas y reciban sus dudos, así como el personal todo del Hospital, la expresión de nuestra cordial condolencia.

ATENCION GRAN SURTIDO DE FLORES NATURALES, RAMOS Y CORONAS PARA EL DIA DE LOS SANTOS.

Viveros Cayetano Acerete Carretera de Villamediana. Teléfono 17-08.

Representantes Capital puestas, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3013, Madrid.

Coronas de flores naturales Exposición y venta: EL PARAISO. Av. 12 Artillería, 20. Teléf. 17-83.

Banco Central CALAHORRA CONCURSO-OPCION para proveer una plaza de Aspirante. Edad de 18 a 25 años. Las condiciones del mismo se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Sucursal.

PIELES Y ABRIGOS DE PIEL DEPOSITO DE FABRICA en Mercería "El Almacén" SAGASTA, 14

TAMBIEN SE TIENEN ABRIGOS, Y CURTEN Y TIENEN TODA CLASE DE PIELES.

HUGO DEL CARRIL figura prominentemente del tango en el mundo entero.

AMANDA LEDESMA la estrella femenina de "De México llegó el Amor".

11 DOS VOICES PRIVILEGIADAS DE LA CANCION CRIOLLA II Aparecen juntos por vez primera en la luz, comedia musical

El Astro del Tango Otra gran producción argentina. CANCIONES Y ROMANCES, ofrecido un portillo en el corazón para que vuele la fantasía. Mañana domingo, ESTRENO CINEMA DIANA

MUY IMPORTANTE Las funciones de mañana domingo, en el

Cinema Social serán NUMERADAS. Tarde a las 5. Selecta a las 7.30. Noche a las 10.30.

El alma de corcho DOS HORAS DE CONTINUA CARCAJADA Mañana domingo: Fuera de abono CARAMBÁ CON LA MARQUESA! Original de Jacinto de Capella y José de Lucio.

HOY-Teatro Bretón Gran Compañía de Comedias Comicas titular del TEATRO de la ZARZUELA de Madrid Primer actor y director ANTONIO MURILLO Primera actriz LAURA PINILLOS Primera actriz de carácter ADELA GONZALEZ

Tarde: 7.15. Noche: 10.30. Tercera de abono El juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández

HOY-Teatro Moderno CONTINUA desde las CINCO Grandioso Programa Doble La magnífica superproducción La tragedia de Luis Pasteur La emoción llevada a límites insospechados. Interpretada magistralmente por el gran actor de "El Indiano Negro", con ANITA LUISE. La entretenida producción La mejor venganza Por AMADEO NAZZARI y LEIDA GLORIA.

Señalamiento de pago de las clases activas y pasivas del Estado de los haberes correspondientes al mes de octubre a pagar en noviembre próximo.

Clases activas: Los días laborables del día al siete en horas de la mañana de nueve y media a once.

Clases pasivas: En horas de la mañana de once a una los días siguientes. Día dos: Montepío militar. Día tres: Montepío civil, Jubilados y retirados. Día cuatro: Retirados de Guerra y extraordinarios. Día cinco: Todas las nóminas, Mesas y carteros.

Ocasión única Vendo directamente PISOS junto al Espolón a 14. 15. 16.500 y 17.500 ptas. Informes:

REMÓN Haos Moroy 18. Teléf. 1397. Logroño.

Anuncios oficiales

Subasta de leñas en Santurdejo

El día UNO del próximo mes de noviembre se enajenarán en esta Casa Consistorial, a pública subasta, los productos forestales siguientes:

A las 1 de la tarde.—200 haya, sitas en "UMBERIA UCHARA" con un volumen total de 887.74 metros cúbicos y 93 esteros de leña gruesa, valuada en 18.872.777 pesetas.

A las 1 y media.—300 esteros de leña de braso, sitas en "URQUIARA", valuada en 900 pesetas.

A las 2.—35 cargas de leña de haya y roble, sitas en el depósito municipal, valuada en 300 ptas.

A las 2 y media.—15 cargas de cisco y de carbón vegetal, que se encuentran en el depósito municipal, valuada en 400 ptas.

Santurdejo, 25 de octubre 1943. El Alcalde, Aurelio Uruñuela.

SUBASTA DE CHOPOS

El día 7 del próximo noviembre, a las doce horas y bajo la presidencia del señor Alcalde o concejal en quien delegue, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la subasta pública de chochos, que se celebrará de acuerdo con lo establecido en la vigente Ley del Timbre, de ciento treinta (130) arrobes chochos, bajo el pliego de condiciones que obra en el Secretario de este Ayuntamiento de doce mil pesetas (12.000).

Logroño, 13 octubre de 1943. El Alcalde, José Cámara.

ANUNCIO

El día 4 del próximo mes de noviembre, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa y en el de las trece, se subasta pública de productos forestales, bajo pliego cerrado que a continuación se expresa:

45 HAYAS SEMIMADURABLES que cubican 16.987 metros de madera y 20.479 metros de leña, valuada en 1.515 pesetas, en sitio Cruz de Román.

45 HAYAS SEMIMADURABLES que cubican 10.114 metros de madera y 30.886 metros de leña, valuada en 1.436.34 pesetas, en sitio de Mata Oscura.

160 HAYAS SEMIMADURABLES que cubican 40.487 metros de madera y 111.143 metros de leña, valuada en 5.459.42 pesetas, en sitio de Mata Oscura.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Gallipero de Cameros, 27 de octubre de 1943. El Alcalde, José Muñoz.

HOY-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias Comicas titular del TEATRO de la ZARZUELA de Madrid Primer actor y director ANTONIO MURILLO Primera actriz LAURA PINILLOS Primera actriz de carácter ADELA GONZALEZ

Tarde: 7.15. Noche: 10.30. Tercera de abono El juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández

El alma de corcho

DOS HORAS DE CONTINUA CARCAJADA Mañana domingo: Fuera de abono CARAMBÁ CON LA MARQUESA! Original de Jacinto de Capella y José de Lucio.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Grandioso Programa Doble La magnífica superproducción La tragedia de Luis Pasteur La emoción llevada a límites insospechados. Interpretada magistralmente por el gran actor de "El Indiano Negro", con ANITA LUISE. La entretenida producción La mejor venganza Por AMADEO NAZZARI y LEIDA GLORIA.

# "Auxilio Social" en el VII aniversario de su fundación

## MAGNIFICA LABOR DE LA BENEMERITA OBRA EN NUESTRA PROVINCIA



LAS CAMARADAS DE "AUXILIO SOCIAL" SE PREOCUPAN CON AMOROSO CUIDADO DE LA FORMACION ESPIRITUAL DE LOS NIÑOS.

Año tras año se va poniendo de manifiesto la extraordinaria acción que el Falange Español Tradicionalista y de las J. O. N. S. viene realizando en materia de justicia social a través de "Auxilio Social", servicio justamente calificado por las altas jerarquías, como orgullo de la Falange.

En nuestra provincia, la labor que viene realizando la benemérita Obra puede calificarse de magnífica. Inició su funcionamiento en enero de 1937 y desde aquella fecha ha ido progresivamente paliando las necesidades que encontraba en su camino, no sin luchar con tesón para vencer cuantas dificultades se le presentaban.

Las estadísticas que la delegación provincial del Servicio nos ha facilitado, son fiel exponente de cuanto venimos asegurando. En el mes de abril del año en curso se puso en práctica el servicio de socorros en frío, modalidad muy adecuada para atender a los económicamente débiles, allí donde se encuentren: es decir, hasta en los más apartados rincones y de entonces acá, se ha facilitado 17.141 raciones equivalentes a 34.282 comidas que, sin duda alguna, han resuelto muchos problemas planteados donde no era posible establecer una de las diversas instituciones que "Auxilio Social" tiene destinadas a servir los alimentos condimentados.

En Comedores Infantiles y Cocinas de Hermandad, es decir entre niños y adultos, "Auxilio Social" ha repartido durante el último año 616.208 comidas condimentadas, de las cuales corresponden bastante más de la mitad a las servidas en sus comedores, donde los niños son, además de atendidos proporcionándoles alimentación física, formados espiritualmente, conforme a las consignas del Caudillo, para que estos hombres de mañana, lleguen capacitados a la misión que ha de corresponderles en la prosperidad de la Patria, cuyo camino iniciaron los que ofrecen su vida por ella.

Desde que "Auxilio Social" comenzó a funcionar en Logroño, la Delegación provincial ha repartido en capital y pueblos nada menos que muy cerca de nueve millones de comidas, cifra que merece un poco de meditación por parte de todos y se comprende el trascendental de la Obra para nuestros semejantes necesitados y el trabajo desarrollado para llevarla a la práctica. También, será conveniente considerar la hermosa finalidad perseguida por esas quinientas cocinas, evitando así que, por falta de posibilidades económicas, se malogren talentos dimos de ser cultivados en servicio de la Patria.

recaudación de la Ficha Azul, que, con la misma finalidad, merece que sea inscrita por cuantos tengan cubiertas sus necesidades, en proporción, claro está, a su posición económica,—en recuerdo de quienes nada poseen y es preciso atenderles en su sagrado derecho a la vida.

Aparto de estas atenciones materiales y las de carácter religioso de que nos ocupamos en otro lugar de esta misma sección, "Auxilio Social" se preocupa de que sus niños disfruten alegremente de las delicias que proporcionan las visitas a lugares adecuados, donde el pulmón respira puro oxígeno y a su vez pueden mostrarse a los pequeños los paisajes deliciosamente bellos, así como el desarrollo de lecciones al aire libre sobre la diversidad de temas, que proporciona la naturaleza.

Con este motivo y durante todo el verano, la Delegación provincial de Logroño, organizó varias excursiones realizadas en días festivos con gran contento de los pequeños que alegremente se adentraban en ese postulado magnífico de instruirse con deleite.

En cuanto a la obra permanente que ha de ser la característica "al porvenir" de "Auxilio Social", están a punto de empezar las obras de la guardería infantil y jardín maternal de Calahorra y en proyecto otras instituciones que han de resolver definitivamente algunos problemas tan importantes como el de preparar a los acorridos con despedida intelectual para estudios que les permitan el acceso a Universidades o Escuelas especiales, evitando así que, por falta de posibilidades económicas, se malogren talentos dimos de ser cultivados en servicio de la Patria.

# A los dos años de su fundación, en plena guerra, "Auxilio Social" había distribuido 150 millones de comidas

## Hoy, al cumplirse su séptimo aniversario, el resumen de su labor subraya lo gigantesco de ésta

Durante siete años de labor incansable, Auxilio Social ha ejercitado en su más alto sentido la labor de justicia social para cuya realización fué creada. Pero lograr los resultados que hoy anuncian las estadísticas supone la previa solución de tal cantidad de problemas, que sólo una tarea técnica muy profunda puede haber establecido la base sobre la que ahora se yergue el magno edificio que cobija a los necesitados. Auxilio Social ha concentrado en sí casi todas las ramificaciones de la Beneficencia oficial y particular de antaño dándole nuevo y mayor impulso, orientándolas en un sentido único y estructurándolas de modo que ninguna aportación salga en la ineficacia o se pierda en el papel.

Auxilio Social opera sobre los necesarios datos que le proporciona su institución fundamental: el Servicio de Información, cuyos miembros visitan los domicilios de los necesitados, controlan la lista de altas y bajas, proporcionan las inmediatas y urgentes ayudas que no pueden esperar a una tramitación de ritmo normal.

Ya en posesión de estos datos, las diversas instituciones empiezan su peculiar actividad. Existen el Departamento Central del Ajuar, el Auxilio de Invierno, la Asesoría Religiosa, los Hogares de Aprendizaje, los Hogares y Comedores Infantiles, las Cocinas de Hermandad, los Puestos de Socorro en Frío, organizados éstos en aquellos puntos donde el número de necesitados no autoriza por su inferior cuantía a sostenimiento de una institución de carácter permanente; los Comedores para Diabéticos, las Cocinas Dietéticas de Socorros especiales, los Centros de Maternología, los Dispensarios... Una tupida red de organizaciones interdependientes actúa día tras día para reducir el mal que una política aduana se había empeñado en ignorar o por lo menos, en sortear, sin acudir nunca a su forma decidida y eficaz a ponerle límite.

En los días de nuestra guerra cuando toda la vida se mueve y los hombres luchaban en el frente para eliminar del suelo patrio los últimos y más peligrosos vestigios del marxismo, Auxilio Social trabaja en retaguardia para quitar con hechos la razón a todos aquellos falsos profetas del comunismo que, por lo menos en la propaganda, pretendían el monopolio del socorro a las clases más necesitadas. Lo que al otro lado de las trincheras era simple teoría destinada a embalar incautos, se transformaba en una zona nacional en un trabajo cuyas estadísticas destruían elocuentemente y definitivamente las campañas político-sociales del adversario. Y así, el 30 de octubre de 1937, pudo anunciarse esta cifra extraordinaria: habían sido repartidas 150.000.000 de comidas. Frente a esto, los rojos no pudieron oponer nada semejante. Allí en la parte de tierra española que poseía más recursos, imperaba el hambre y la desorganización había multiplicado por cifras astronómicas los índices de miseria.

Pero fué justamente al terminar la contienda cuando la labor de Auxilio Social adquirió proporciones más vastas. En los primeros momentos parecía imposible que pudiera resolverse si aun en proporción mínima, el problema que nos habían dejado planteado los jefes rojos, el abandonar a tantos millares de seres. No obstante, se inició la batalla de la paz con el convencimiento de que era necesario, absolutamente necesario, triunfar de nuevo. Nadie creyó nunca que la tarea fuese fácil y la más autorizada voz del Estado indicó que todavía quedaba por acometer la parte más espesa de la empresa iniciada en julio de 1936. Ahora, en el séptimo aniversario de Auxilio Social, bien puede enorgullecerse el Nuevo Estado de los resultados que se han conseguido, con la colaboración de todos los españoles y el aliento incansable de la Falange, propulsora de este arduo trabajo que se le había confiado.

No sólo atendió Auxilio Social a resolver las más apremiantes necesidades materiales, sino que su labor fué extendiéndose poco a poco al orden espiritual, y ahí está su campaña reorganizadora esencial a toda labor de resurgimiento. Centenares de centros catequísticos promueven la fe entre aquellos niños que habían vivido al margen de las enseñanzas religiosas. Se legaliza la situación de muchas parejas, cumplen su Primera Comunión millares y millones de niños, y bajo la dirección de jerarquías eclesiásticas es atacado en su raíz el problema de la inmoralidad y el ateísmo.

A los siete años de haber emprendido su camino Auxilio Social, campeará en toda la Península

española las cifras que muestran irremediablemente la trascendencia y profundidad de esta empresa social de la Falange, nacida en plena guerra y continuada sin desmayo a través de uno de los períodos más difíciles que el mundo haya conocido y que en España estuvo caracterizado por el impulso del resurgimiento.

Una mirada a las estadísticas anuales de Auxilio Social nos permitirá medir en toda su extensión el alcance de la labor realizada en el período octubre de 1937-octubre 1943.

Más de doscientos mil niños han asistido a los comedores infantiles que, en alta superior a 2.000, se encuentran repartidos por todo el mapa español. En las casi 1.500 Cocinas de Hermandad se ha prestado ayuda a 220.000 adultos. Esto en cuanto se refiere de manera estricta al problema de la alimentación.

Pero hay muchos más. Diez y siete mil niños viven y se desarro-

llan en las instituciones que Auxilio Social creó con este fin, como por ejemplo, Hogares Cunas, Profesionales, Agrícolas, Infantiles y Escolares.

La Obra de Protección a la Madre y al Niño cuenta por su parte con veinticuatro Centros de Maternología, 21 Comedores de Maternidad y 109 Centros de Alimentación Infantil en los cuales han recibido asistencia durante el período citado más de 30.000 mujeres y 47.000 niños.

La Asesoría de Cuestiones Morales y Religiosas ha intervenido en 27.000 Primeras Comuniones, 2.000 bautizos de personas adultas, 469 legalizaciones de matrimonio. Finalmente, en los 416 Centros Catequísticos que funcionan actualmente, recibe enseñanza 188.000 pequeños.

He aquí un esquema más convincente que toda la propaganda oral y escrita que pudiera hacerse.

(«Cifras»)

# ACTUACION RELIGIOSA DE "AUXILIO SOCIAL"

Aunque el fin primario y específico de AUXILIO SOCIAL es el de comer al hambriento, vestir al desnudo y en general todas las Obras corporales de misericordia que aprendimos en el Catecismo de la Doctrina Cristiana, todas sus actividades van informadas en el espíritu cristiano que como dijo José Antonio, es la clave de los mejores aros de nuestra Historia.

Por eso, toda la actuación de AUXILIO SOCIAL está orientada en un sentido religioso-beneficente social. Las huellas profundas que una propaganda materialista sembró en las conciencias y en las familias, se palpan ahora en las capas sociales que atiende nuestra Obra en forma de una ausencia o relajación moral casi absoluta. Pero bajo la ceniza de este abandono, aun palpita la llama de la fe cristiana y un como respeto sagrado y espontáneo ante la moral y el culto católicos. Un mundo nuevo se abre ante los ojos de los niños asistidos al oír la explicación sencilla del Catecismo, al ver su nacimiento instalado en su comedor al recibir un rosario, un devocionario y entonar himnos populares religiosos tan propios de su espíritu infantil. Todo esto realiza AUXILIO SOCIAL con una labor diaria, callada y constante por medio de la Asesoría Provincial de Cuestiones Morales y Religiosas, regentada por un sacerdote.

En nuestra provincia, después de celebrar con esta misma fecha el VI aniversario de su fundación con misa de Comunión general de todos los asistidos, en la parroquia de Santiago el Real, en cuya demarcación está enclavado el comedor, se hizo la renovación de su Consagración a Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de AUXILIO SOCIAL seguida del canto de la Salve.

Como no poco de nuestros asistidos no pueden disfrutar en sus casas particulares de las delicias encantadoras de los Belenes Infantiles y tal vez no encuentran tampoco ambiente propicio para la expansión de sus almas cristianas y españolas, nuestra Obra suplió este vacío lacertante, instalando en sus comedores un sencillo y bonito Belén (que mereció la distinción de ser premiado con el tercer premio en el concurso abierto por el Frente de Juventudes), ofreciendo con él a todos los asistidos el ambiente alegre y cordial característico de las fiestas navideñas. Ante él, nuestros niños rezaron el Santo Rosario, cantaron villancicos y recitaron diálogos y poesías, continuando la tradición tan española de festejar el Nacimiento del Redentor.

Durante la Santa Cuaresma se rezó todos los días el Rosario en el comedor y previamente seleccionados los niños que habían de hacer su Primera Comunión, se entregaron a los más necesitados vestidos apropiados y a todos bonitos estampas reproductoras y devocionales en metalico, aunque éstos no fueran tan espléndidos como fuera nuestro deseo. El total de primeros comulgantes fueron 14 en la capital y 66 en los pueblos. Además de estos primeros comulgantes, cumplieron con el Precepto Pascual todos los asistidos, muchos de los cuales, sobre todo niños, comulgan semanalmente.

Todos los domingos y fiestas de guardar, y acompañados de las cumplidoras del Servicio Social, que suplen la falta o ausencia de los padres, acuden a la parroquia para oír la Santa Misa, se ponen los medios para que no falten a la catequesis de sus respectivas parroquias y en el comedor se les hacen breves explicaciones del Evangelio, premiando a los que mejor comportamiento guardan y a los que mejor venían con sencillez al Evangelio del día.

con pruebas inequívocas de cariño, obsequiando espléndidamente a todos los asistidos y viendo con admiración la religiosa compostura que todos guardaban en el templo, la devoción con que bendecían la mesa antes de comer y el entusiasmo con que, brazo en alto, cantaban el himno de nuestro Movimiento. Prodigando su obra de caridad, rogamos al señor párroco que nos acompañaran algunos niños del pueblo necesitados y, mezclados con los de la capital, saborearon las viandas de AUXILIO SOCIAL 16 niños del pueblo.

Y como ir detalladamente exponiendo la labor que AUXILIO SOCIAL ha realizado en nuestra provincia en el orden religioso entra en nuestros cálculos, daremos fin a estas líneas no sin añadir que AUXILIO SOCIAL, dándose cuenta de la renuria de sacerdotes, atendiendo la voz de su Pastor y mirando por el porvenir de quien perdió a su padre en nuestra Cruzada y por ello carece de medios para sufragar los gastos de su carrera sacerdotal, entregó a primeros de año mil pesetas como primera ayuda para que pueda seguir cursando sus estudios eclesiásticos un joven de Nalda.

Estos y otros muchos servicios viene prestando AUXILIO SOCIAL en Logroño y su provincia; bien merece que todos miremos la obra con cariño y la apoyemos con todas nuestras fuerzas.

X

# Hace 25 años

Se abrió concurso para elección del proyecto de edificio que había de construirse en el solar propiedad del Estado, sito en las calles del Mercado, San Agustín, una nueva sin nombre y la Plaza de San Agustín, para los servicios de Correos y Telégrafos de Logroño. De dicho solar se edificó la superficie de 620'82 metros cuadrados, y el coste total no excedería de 138.000 pesetas.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó dar un expresivo voto de gracias al Sr. Zaragoza por la concesión de la Medalla de la Ciudad a nuestro paisano don Félix Martínez Lacortea, gobernador civil de aquella provincia.

El día de hoy amaneció con densa niebla pero al mediodía hizo el sol e hizo una tarde espléndida, y por la noche se echó otra vez la niebla. La temperatura máxima fué de 22 grados y 1'4 la mínima.

Seguía en la capital disminuyendo el número de invasiones de gripe, no registrándose defunciones a causa de la misma, pero se continuaban practicando desinfecciones y medidas sanitarias.

En Torontanos hubo 450 atacados de gripe, falleciendo 15. En Aitaro, en el día de hoy, aparecieron diez nuevos casos habiendo en total 180. En Haro existían 115 enfermos, tendiendo la epidemia a desaparecer. En Calahorra decrecía la enfermedad, ascendiendo los fallecidos a 160.

En Nájera falleció don Toribio Ojeda y Gómez, corresponsal del diario «La Rioja», procurador y excoconjal del Ayuntamiento, que gozaba de generales simpatías, viéndose su entierro concurridísimo. La epidemia gripal disminuyó notablemente habiendo ocurrido 22 defunciones.

# SPECTACULOS

## Gran éxito de "El Escándalo" en el Cinema Diana

Conquistábamos ayer, si bien con la brevedad que la disponibilidad muy limitada de espacio nos impone, el éxito extraordinario alcanzado por la película "El Escándalo", estrenada en el Cinema Diana, donde sigue proyectándose. Hoy queremos ampliar nuestro comentario, fijándonos más detenidamente en los valores destacados de esta magnífica producción nacional.

Comenzaremos por expresar que la conocida novela de Pedro Antonio Alarcón ha sido aprovechada por el guionista —el mismo director— con inteligencia y acierto realmente singulares. Podemos decir que el argumento gana en concisión al expresarse plásticamente en esa espléndida realización cinematográfica.

El éxito de Luis Sáenz de Heredia como director no es menos definitivo hasta para el más exigente. No podría darse más ni mejor la honda fuerza expresiva del argumento que en esa sucesión de escenas tan perfectamente logradas. Podrá ensañarse (y en que película no, al menos en esta) debido más bien a cierta tendencia teatral en alguno de los intermedios femeniles. Pero estos son tan pequeños y se advierten en tan brevísimos y escasos momentos, que resultan realmente insignificantes aun para la más escrupulosa crítica y quedan totalmente borrados por el cúmulo de puros aciertos que constituye la película, admirable en el más alto grado hasta en los menores detalles.

Aun prescindiendo de otras excelentes producciones, bastaría "El Escándalo" para acreditar a Sáenz de Heredia como un gran director, como el mejor director actualmente del cine español, que mucho debe a él en el logro de esta espléndida madurez que proclama "El Escándalo".

Pero aun tiene más esta película para alegrar tan ampliamente a cuantos esperáramos un augusto y definitivo en la Cinematografía nacional. Es la interpretación, sencillamente maravillosa, Armando Calvo encarna la figura de Fabián Conde, redimido por el dolor y por las suaves emanaciones de pureza de un alma angelical, de modo y forma que no hubiera soñado mejor para su personaje el propio Alarcón. Y tanto o más podemos decir de Manuel Luna, tan inteligente y serio en el gesto y la expresión como en el alma, que el mismo actor y justicia a tipo de tan nada fácil interpretación como Diego, finalmente, Guillermo María, natural y sereno en su Lázaro. Finalmente, Ricardo Calvo personifica dignamente al Padre Manriego, Mercedes Vecino y Porfiria Sánchez, en los principales personajes femeniles, se muestran también muy acertadas.

En resumen, un éxito espléndido, que comprende a guionista, director, intérpretes, autor de las ilustraciones musicales, encargados de la cámara, escenógrafos, etc. etc. La mayoría de edad del cine es-

pañol queda ratificada con "El Escándalo", que puede parangonarse, en verdad, con las mejores superproducciones extranjeras sin temor a un juicio adverso.

## TEATRO BRETON DE LOS HERREROS

La compañía titular del Teatro de la Zarzuela de Madrid, que viene actuando en nuestro primer coliseo, puso ayer en escena el sainete en tres actos de José de Lucio y Cuidado con la Pacha y como la obra, de las que no merecen la pena, es ya conocida del público logroñés, nos limitaremos a juzgar la labor de los intérpretes.

El primer actor y director de la compañía, Antonio Muriel, excelente cómico, supo sacar todo el partido a su papel, arrancando en muchas ocasiones francas carcajadas al público que llenaba casi por completo el teatro; Adela González, salvo en algunos momentos en que quizá exagerara algo su carácter, se mostró como actriz de temperamento que sabe perfectamente su obligación, y Laura Pinillos, encasó perfectamente el papel de Paquita con sus transiciones, en las que se mostró feliz intérprete. Pilar Díaz y Antonio Ibáñez, siguieron en méritos a las primeras figuras, si bien tenemos que afirmarnos en lo que ya anticipábamos ayer el decir que, el conjunto, es muy discreto y que puede con obras de más lucimiento y mérito que las presentadas en sus dos días de actuación.

Hoy será estrenado el juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Caramba con la marquetana», en el que tenemos entendido obtiene la compañía un gran éxito.

## Gobierno Militar de Logroño

Los oficiales provisionales, de Complemento y de Milicias licenciados, quienes hayan recogido escrito y fichas por duplicado en este organismo, a efectos de escalafonamiento, les presentarán o serán remitidas por conducto de las Alcaldías respectivas, una vez cumplan los requisitos exigidos en la misma, de forma que tengan entrada los referidos documentos en este Gobierno Militar, antes del próximo día 4 de noviembre.

Si algún oficial de las referidas procedencias y situación no se hubiera provisto hasta el día de la fecha, de tal documentación, se presentará en este centro para enterarse de las instrucciones relativas a los fines indicados y cumplimiento obligatorio de llenar las fichas aducidas.

Siendo varios los oficiales con residencia en esta capital, que han omitido en sus fichas domicilio, así como también escala de procedencia y antigüedad en alguno de sus empleos obtenidos (datos que son necesarios al objeto de evitar devoluciones y de no dificultar la tramitación), se pone en conocimiento de los mismos se presenten en este Centro para aportación de los datos precisos, o en su defecto, sean remitidos por escrito con firma del interesado.



AMBIENTE ALEGRE Y SANA A LIMENTACION PARA LOS NIÑOS ACOGIDOS EN "AUXILIO SOCIAL".

# SECCION RELIGIOSA

## MAÑANA, DOMINGO FIESTA DE JESUCRISTO REY

y Consagración del mundo entero al Sagrado Corazón de Jesús, celebrándose ésta en las iglesias siguientes:

EN LA REDONDA.—A las ocho y media, en el Altar Mayor, Misa de Comunión General con plática, que pronunciará el director, M. I. Sr. Dr. D. Miguel Berger. Después de la misa de doce y media se expondrá S. D. M., velando los coros de «Marías», «Jueves» y «Niños Reparadores», hasta la función de las siete de la tarde, que será de gran solemnidad eucarística, y terminará con la procesión del Santísimo por el interior del templo. Predicará el R. P. Juan Esteban S. J., superior de la residencia de Burgos.

EN SANTIAGO.—Comunión General de Apostolado de la Oración y de todas las ramas de A. C. de la parroquia, en la misa de ocho y media, terminando con la Consagración del género humano al S. C. de Jesús. A las nueve y cuarto, la de los niños.

Por la tarde, desde las cuatro, quedará expuesta S. D. M., a las siete, función, que terminará con la procesión del Santísimo por el interior del templo. La vela a cargo de los socios del Apostolado y

de la Acción Católica. EN SAN BARTOLOME.—Misa de Comunión en las misas de siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete, función solemne con visita de altares, rezo de las Congregaciones y sermón a cargo del R. P. Superior, Félix Fernández S. J. Terminada la función habrá imposición de medallas.

IGLESIA DE PALACIO.—El domingo, a las ocho y media, tendrán las señoras de Acción Católica, Juventud Femenina y aspirantes, Misa de Comunión, haciendo, se la Consagración del género humano, después de la misa.

En todas las misas habrá mesa póstica para invocaciones eclesiásticas.

## NOVENA DE ANIMAS

Se están celebrando en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, a las siete de la tarde, con exposición del S. D. M., estación, rosario novena sermón a cargo de don Julián Matute, párroco de Albelde, bendición, reserva y solemne responso.

ROSARIO DE LA AURORA Saldrá mañana, domingo, a las seis y media, de la iglesia de PP. Escolapios, para terminar a las siete en la de la Redonda, donde se dirá misa rogada.

ADORACION NOCTURNA: Iglesia de San Bartolomé. Vigilia general ordinaria de la Realza universal de Cristo Rey con la que cubrirá el correspondiente a este mes el turno cuarto, «Inmaculada Concepción».

Tendrá lugar la noche del 30 al 21 de octubre, y aplicación por las almas (a. e. p. d.) de los señores de Del Pucyo.

A las cuatro, oraciones de la mañana, misa y retirada de la Guardia.

El acto será público a primera y última hora, pudiendo recibir a Sagrada Comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adscritos, a cuyo efecto se abrirá la puerta de la iglesia con la necesaria iluminación, truto por la noche como por la mañana.

## Juventud Masculina de Acción Católica

### CENTRO PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA

Mañana domingo, se celebrará, a las ocho y media en altar mayor de la I. I. Colegial de Santa María de la Redonda, la misa de Comunión general obligatoria correspondiente a la gran festividad del día.

SUSCRIPCION table with columns for Mes, Trimestre, Comisionado, and Cincos Ptas.

# Inauguración de la Exposición de Obras de José María Sert para decorar la Catedral de Vich

## Asistieron los Ministros de Asuntos Exteriores y Gobernación, el Presidente de las Cortes y otras personalidades

### Los materiales empleados en los 14 lienzos ascienden a 700.000 pesetas

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha celebrado esta tarde la solemne inauguración de la exposición de obras debidas al ilustre artista español José María Sert, que decorará la catedral de Vich. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y de la Gobernación, don Blas Pérez, así como el presidente de las Cortes españolas, don Esteban Bilbao.

El Palacio de Santa Cruz presentaba un brillante aspecto. En el testero de la escalera principal figuraba una de las pinturas de Sert que decorará uno de los lunetos de la catedral y que representa a Adán y Eva. Tapices valiosísimos del Ministerio y flores adornaban las salas donde estaban colgados los paneles murales.

Han asistido a la inauguración, son los miembros del Gobierno mencionados, el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; el director general de Arquitectura, señor Muguruzza; el subsecretario del Departamento de Asuntos Exteriores, señor Pan de Soraluce; el jefe de la sección política del Ministerio, señor Pusiaguay; el introductor de embajadores, señor barón de las Torres; el gobernador militar de Madrid, teniente general Sáenz de Buruaga; el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega; el obispo auxiliar de Madrid, Dr. Morolillo y otras personalidades.

Del Cuerpo diplomático se hallaban presentes el Nuncio de Su Santidad monseñor Ciocognani; los embajadores de Portugal, Argentina, Alemania e Italia; ministros de Manchukuo y de China, y todo el personal diplomático hispanoamericano acreditado en Madrid. También asistieron el director y secretario de la Academia de Bellas Artes, conde de Romanones y don José Francés, respectivamente, el delegado provincial de Bellas Artes en Cataluña, señor Monreal; el arquitecto de Regiones Devastadas don Adolfo Florenza; el dean de la catedral de Vich Dr. Alejos, y gran número de artistas, entre los que se encuentran Daniel Vázquez Díaz, Mariano Benlliure y Marceliano Santamaría, presidente del Círculo de Bellas Artes, y muchos escritores y artistas que llenaban totalmente las dos salas destinadas a guardar temporalmente la magnífica obra del gran artista español.

### PALABRAS DEL SEÑOR MORENO TORRES

En una de dichas salas, el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, pronunció unas palabras en las que hizo historia de esta obra que se expone. Exaltó la figura de don José María Sert en sus aspectos artístico y patriótico, al donar este gran esfuerzo a España, que marca con ello una época en la historia de nuestra pintura. Enumeró los trabajos que la Junta Nacional de Reconstrucciones de la capital ha llevado a cabo, refiriéndose a que ese sólo era uno de los aspectos de la reconstrucción de España bajo el signo de Franco en la hora de la paz.

### DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Después, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, cerró el acto inaugural diciendo que se ha querido ofrecer a Madrid esta exposición que él se atreve a calificar de genial. Elogió a José María Sert, exaltando su tenacidad y su talento, que tienen un aliciente juvenil, y que están realizados en un período glorioso de la madurez del artista, de fama mundial. Dijo que las pinturas murales de Sert indican que se ha vencido a la herida roja destructora para, sobre las ruinas, construir y reconstruir otra vez. Elogió estas pinturas murales que afirman que serán perennes en nuestra historia de la pintura, y que marcan un jalón en el arte español. Dice que el Mi-

### El nuevo jefe de la base naval de Gibraltar visita oficialmente al general Barrón

ALGECIRAS. El nuevo jefe de la base naval de Gibraltar, sir Brook, ha llegado a las doce a Algeciras en visita oficial. En el muelle le esperaban el jefe de Estado Mayor y ayudante del general Barrón. Una compañía de Infantería rindió honores.

En el Gobierno Militar fué recibido por el gobernador, general Barrón, jefe de Estado Mayor, autoridades y jefes de escuadras. La conversación duró una hora aproximadamente.

Terminada en visita oficial se despidió de las autoridades rindiéndosele los mismos honores que a la legada.

nisterio de la Gobernación, por su Departamento de Regiones Devastadas, ha querido que estas pinturas murales de la Catedral de Vich tengan su exposición en el Ministerio de Asuntos Exteriores, que es hoy una ventana al mundo, y con esta exposición—añade—hemos de conseguir hacer de este acto un acontecimiento internacional, y que el mundo vea también el esfuerzo que realiza España, y que quiere llamar la atención de que esta obra artística sólo se ha podido hacer en la paz. Termina exponiendo su deseo de que esta paz, tan amada por el Caudillo, se convierta pronto en una paz universal. Una gran ovación recoge las últimas palabras del ministro de la Gobernación.

Por último, los asistentes fueron obsequiados con una copa de vino español.

### LA OBRA DE SERT

Las pinturas murales de Sert son catorce, distribuidas en dos salas, y constituyen un exponente de la manera de hacer peculiar en este gran artista. Sobre paneles de oro, el dibujo en negro y en rojo, adquiere una grandiosidad sólo comparable con los frescos de Miguel Ángel. La figura humana es el motivo principal que, ostentada y en dimensiones mayores que la normal, tiene toda la fuerza de expresión y también de fervor religioso, como el motivo con que las esculturas.

José María Sert ha pintado catorce lienzos de tamaño natural, que se colocarán: doce, sobre las capillas laterales de la fábrica, los cuales representan el martirio de los Apóstoles y de los evangelistas. El Presbiterio tendrá un grandioso tríptico, cuyo cuadro central representa la Crucifixión. Tiene 10 metros de longitud por 0 de altura. A sus lados figuran grandes lienzos que representan el entierro de Cristo y la Ascensión.

Sert, en la actualidad, trabaja en la pintura de Los Lunetos. Tema que versará sobre historia de la Iglesia.

El artista hace desinteresada-

### El XX aniversario de la República turca

ANGORA.—Con motivo del XX aniversario de la República turca, el primer ministro, Sarajoglu ha invitado, en un discurso por radio, a todo el pueblo turco a agruparse en torno al Gobierno.

Esta mañana, el presidente Ismet Inonu ha recibido en el Palacio del Parlamento a los miembros del Gabinete y de la Cámara, así como a representantes del Ejército y del Cuerpo diplomático.

Por la tarde se celebrará un desfile militar ante el presidente de la República, quien pronunciará una breve allocución.

La fiesta nacional turca terminará con el baile tradicional en el Angora Palace.—(Efe.)

### FELICITACION DEL EMPERADOR DEL JAPON

TOKIO.—Con ocasión de la fiesta nacional turca el Tenno ha enviado un telegrama de felicitación al presidente de la República en Turquía.—(Efe.)

### OTRA DEL REY DE INGLATERRA

LONDRES.—El Rey de Inglaterra ha dirigido un telegrama al presidente de Turquía con motivo del veinte aniversario de la fundación de la República turca, en el que se expresa su felicitación y hace votos por la prosperidad de Turquía.—(Efe.)

### Barco brasileño, torpedeado

RIO DE JANEIRO.—Ha sido torpedeado y hundido el vapor «Campos», de 4.663 toneladas, de la Compañía Lloyd Brasileño, a lo largo de la isla de Aloastras, situada entre los puertos de San Sebastián y Santos. El «Campos» había zarpado de Río de Janeiro.

Una de las lanchas de salvamento, con 20 tripulantes naufragos a bordo fué remolcada a Santos por el guardacostas «Vestern». Se desconoce aún el paradero de otras dos lanchas, en una de las cuales había embarcado el capitán del «Campos». Gama Aviones de las fuerzas aéreas brasileñas efectúan vuelos de reconocimiento sobre la zona donde fué hundido el «Campos».—(Efe.)

mente esta obra de la Catedral de Vich, que sustituye a la anterior, que fué destruida por los rojos. El valor solamente de los materiales empleados en este enorme trabajo se eleva a 700.000 pesetas, que se han recaudado exclusivamente por suscripciones entre fieles. La Catedral de Vich, con esta decoración será uno de los templos más interesantes del mundo, y en España constituirá un monumento nacional.

Toda la obra de Sert está inspirada en un profundo asunto religioso, que emana de su arte con fuerza irresistible. El pintor, actualmente en Madrid, fué objeto de calurosas felicitaciones y visitado por gran número de artistas, escritores y personalidades.

La exposición permanecerá abierta varios días para que Madrid pueda contemplar esta gran obra, que pone de manifiesto la reconstrucción espiritual y material de España en la era de la paz.

# DEPORTES

## Fútbol

### ANTE EL PARTIDO VILLAFRANCA U. C. RAYO E. Y. D.

Podemos considerar este encuentro como uno de los mejores. Tras los bonitos partidos que el Rayo ha efectuado, últimamente, en Las Gaunas, el domingo próximo nos presenta este popular club el plato fuerte de la temporada.

Y nos somos nosotros los que, precisamente, consideramos como supremo la magnificencia de este encuentro, la prensa donostiarra comenta, con gran boato, las diferentes actuaciones del Villafraanca, proclamándole, sin ambages el futuro campeón.

Nosotros, claro está, tenemos confianza en nuestro Rayo. Tenemos presente el resultado adverso que obtuvo ante el enemigo que mañana se le enfrentará nuevamente, pero recordamos perfectamente el desarrollo de aquel encuentro, en el que el club logroñés, con tres reservas en la delantera, tuvo en jaque la mayor parte del encuentro al Villafraanca.

Acabamos de enterarnos que, con vistas al partido de Las Gaunas, el Villafraanca ha reforzado sus líneas con jugadores procedentes de otros clubs, incluso de la Real Sociedad. Sabemos, también, que en Guipúzcoa se da por descontada la victoria del club guipuzcoano, pero no estamos menos seguros que, si el Rayo tiene la gran suerte de alinearse al equipo completo, habrá pelea en Las Gaunas el domingo, y que ganará el encuentro.

### Condecoraciones españolas a personalidades alemanas

MADRID. En el palacio del Consejo Nacional se celebró ayer el acto de entrega al embajador del Reich de las condecoraciones que el Gobierno español ha concedido a diversas personalidades alemanas con motivo del viaje del ministro secretario general. El mismo camarada Arrese entregó las condecoraciones al embajador alemán. Estas condecoraciones son: Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, al ministro secretario, señor Bornman; la Placa con Encomienda, de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, al Sr. Kingsteld; la Encomienda de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas, al Sr. Hegenbork; y Encomienda de la Orden de Isabel la Católica, al Sr. Brandan.

Con este motivo, entre el ministro secretario general del Partido y el embajador alemán se cambiaron frases de gran cordialidad y de los sentimientos de simpatía que unen a ambos países.

### Funerales por los caídos de Aviación

MADRID. Bajo la presidencia del ministro del Aire, teniente general Vilgón, se han celebrado, esta mañana, solemnes funerales en la capilla del convento de Nuestra Señora de Loreto, por los caídos del Arma de Aviación. Fuerzas de Infantería del Aire, con bandera y música, rindieron honores al ministro. La presidencia del acto estaba integrada por el ministro, subsecretario, jefe del Estado Mayor del Aire y jefe de la Primera Región. Asistieron representaciones de todas las armas y cuerpos.

Terminada la santa misa hubo desfile de las fuerzas.

# La Casa Blanca se va a ocupar de la huelga en las minas de hulla

## Disminuye en Inglaterra la producción carbonífera

WASHINGTON.—La oficina de la mano de obra de guerra ha decidido pasar el asunto de las huelgas en las minas de hulla a la Casa Blanca. Esta resolución podría inclinarse—se estima en los medios competentes—al Gobierno a intervenir en la administración de algunas minas y, quizá, a imponer sanciones a John Lewis.—(Efe.)

WASHINGTON.—El Consejo de la Producción de Guerra se propone adoptar medidas para poner fin a las huelgas no autorizadas, que se declaran en las minas de carbón. Según los datos obtenidos en diversas zonas carboníferas, más de 57.000 obreros se encuentran hoy en huelga. En relación con esta cifra se señala que ayer había 48.000 mineros en huelga.—(Efe.)

### El Embajador de Francia, en Barcelona

BARCELONA. Procedente de Vich ha llegado en coche, esta madrugada, el embajador de Francia en España, Sr. Pietri, que se propone permanecer en Barcelona unos días.

LONDRES.—En la Cámara de los Lores, lord Simon ha declarado, en nombre del Gobierno que se espera una disminución del cinco por ciento en producción carbonífera durante el próximo mes de noviembre. Calificó la situación de «graves».—(Efe.)

### El Alto Comisario regresa a Marruecos

MADRID. A la una de la tarde salió en avión para Tetuán el Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Orgaz.

### Funerales por el alma de Ramiro de Maeztu

MADRID. Por el alma del gran hispanista don Ramiro de Maeztu, se han celebrado esta mañana solemnes funerales en la iglesia de San Jerónimo del Real, que fueron presididos por su viuda y su hermano don Miguel, don José Yanguas, el embajador de Portugal, el de la Argentina y otras personalidades.

# ACTO EN EL FRONTÓN CINEMA

En el Frontón Cinema, asistiendo el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado se congregaron todas las centurias de Falanges Juveniles y encuadrados en centros de enseñanza. El salón aparecía profusamente adornado con las banderas Nacional y del Movimiento, distinguiéndose al fondo del escenario un paño de homenaje a los Caídos y fotografías del Caudillo y de José Antonio.

### CITACION

El equipo «Imperial» cita, para mañana, domingo, a todos sus jugadores, para contender con el Atlético, en «Las Chirivitas», a las diez y media.

### ZANCADILLA

### LA RAQUETA VUELVE A BETI-JAI

Ayer regresó de Barcelona el activo empresario de Beti-Jai, don Jesús Izaguirre, con el que nos encontramos pocos momentos después y, naturalmente, como los comentarios sobre el se abre o no de nuevo el frontón, eran contradictorios, le abordamos para que nos lo aclarara de una manera concreta.

Desde luego su contestación fué afirmativa. El frontón abrirá sus puertas de nuevo y con la modalidad de la raqueta para lo cual nos afirmó que ha conseguido contratar un cuadro muy apañado que está seguro ha de agradecer a los aficionados a este deporte.

Respecto de la fecha de apertura nos indicó que se gestionen van examinadas a realizarla el mismo día primero de noviembre y a nuestra pregunta sobre figuras destacadas que tras, nos citó a las hermanas Vasquitas, de las que una es excelente zaguera; Lumi, muy buena delantera; hermanas Adeline y Milán, Vasqui y otras muchas que, con las del cuadro anterior, entre las que figuran Jensa, la olímpica medalla Aurea, Begolita y la pascanita Pilarin, podrá ofrecer al público interesantes partidos.

También nos anunció que ha instalado en los palcos un bar, en el que se servirá café, atendiendo así a las indicaciones que le venían haciendo algunos de los asistentes a esta modalidad del deporte vasco, que tantos adeptos cuenta en Logroño, y en el que deseamos al amigo Izaguirre que el éxito le acompañe.

### HUMOR EXTRANJERO



—Yo he encontrado un restaurante bastante barato: buena carne, verduras, fruta, dulces y un paraguas, todo por 15 francos. (De «Panorama», de París.)

# La conmemoración de los Caídos, Día de la Fe y aniversario de la fundación de Falange Española en Logroño

## En el Frontón Cinema se celebró un brillante acto de las Falanges Juveniles

Organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento, se celebraron en el día de ayer diversos actos conmemorativos, a los que asistieron autoridades civiles y militares y jerarquías del Partido que previamente habían sido invitadas a ellos.

Desde las diez y media de la mañana comenzaron a congregarse en las proximidades de la Colegiata de Santa María de la Redonda las centurias del Frente de Juventudes, «Somosieras», «Sancho de Tejada», «Hermanos Alamo» y «Hermanos Alonso Cantero». Poco después llegaron al frente de sus instructores los encuadrados en los centros de enseñanza.

A las once dió comienzo la misa ofrecida en sufragio de todos los Caídos por Dios y por España.

A la salida, y dentro del estilo que caracteriza a la Falange, se celebró el paso de los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que contando ya con la edad reglamentaria, son encuadrados en la Milicia de la Segunda Línea de F. E. T. y de las Jons. Seguidamente se verificó ante el muro de los Caídos la ofrenda de diversas coronas de laurel por las autoridades, las Delegaciones de Servicios y las Falanges Juveniles. El delegado provincial del Frente de Juventudes recibió la Oración de los Caídos, terminándola con la invocación de ritual, que fué contestada unánimemente con ¡Presente!

### ACTO EN EL FRONTÓN CINEMA

En el Frontón Cinema, asistiendo el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado se congregaron todas las centurias de Falanges Juveniles y encuadrados en centros de enseñanza. El salón aparecía profusamente adornado con las banderas Nacional y del Movimiento, distinguiéndose al fondo del escenario un paño de homenaje a los Caídos y fotografías del Caudillo y de José Antonio.

El delegado provincial del Frente de Juventudes dirige unas frases a los congregados, exhortándoles a la disciplina y haciéndoles ver todas las enseñanzas que deben extraer de la fecha que hoy se conmemora.

Al asesor provincial del Nacional-sindicalismo del Frente de Juventudes desarrolló una conferencia basada en el tema que ofrecía la consignación del día «Queremos devolver a España la fe en sí misma».

Finalmente, el jefe provincial del Movimiento, camarada Ramón José Maldonado, después de recordar al Frente de Juventudes que es y constituye la realidad de todas las ambiciones de la Falange, procedió a dar lectura a unos párrafos acoitados del discurso fundacional.

También se celebró la renovación del juramento por la Sección Femenina del Frente de Juventudes y por las Falanges Juveniles de Franco.

Acabó el acto con la entonación de los himnos «¡Retas las filas!» y «¡Cara al sol!» y los gritos de rigor lanzados por el jefe provincial del Movimiento.

En el transcurso de cuanto queda reseñado se puso una vez más de manifiesto la disciplina y espíritu verdaderamente admirables que animan a los componentes del Frente de Juventudes y que constituyen la más firme esperanza y el más fundado aliento para cuantos vean en la empresa de la Falange la clara visión de toda una concepción de la vida.

# LA VIDA Y EL ARTE SOBRE LA CERAMICA ESPAÑOLA

Por ANGEL DOTOR

(De la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes).

Pláceme mucho, en verdad, la Editora Nacional, con motivo de la publicación de la gran «Historia de la Cerámica de Talavera», original del P. Diodoro Vaca, O. S. A., y don Juan Ruiz de Luna, que acaba de aparecer, iniciando su ya copioso fondo, y que cabe augurar cultivará asiduamente, en lo sucesivo, habida cuenta de la importancia del mismo.

No sólo cuanto representa en sí esa gran arte aplicada, cuya tradición y notable desarrollo secular hallábase tan vinculados al esplendor de la cultura nacional prerfática, sino dado el mérito específico de la obra de referencia, que viene a facilitar estudio a todas luces necesario y atrayente para las nuevas generaciones, la «Historia de la Cerámica de Talavera» constituye meritisíma novedad bibliográfica, digna de que su aparición sea subrayada con la singular complacencia con que aquí lo hace el articulista, como siempre que se trata de comentario a temas estéticos.

Si bien, a contar de algunos estudios a esta parte los estudiosos eruditos, cristalizados en ellos la disertación y entusiasta aportación de notables especialistas, entre los que deben ser mencionados algunos tan ilustres como Artífano, Escrivá de Romaní, Folch y Torres, Gaboso, Gómez Moreno y Osma, cabe decir que, en puridad, seguimos sin libros verdaderamente accesibles al gran público hasta que vieron la luz los recientes de González Martí y Bofill, a los que viene a sumarse ahora éste, tan magnífico, que nos ocupa. Habida cuenta de que varios de aquellos se publicaron solamente en revistas, así como que los tratados generales sobre la Cerámica no suelen profundizar en la exposición crítica de la totalidad de épocas y escuelas, adviértese paladinamente lo necesario que es afrontar el trazado de monografías parciales del vasto tema, con criterio de comprensión y armonía análogo al de que dan fe los últimos escritores nombrados.

Concretamente sobre la Cerámica de Talavera y su similar de Puente del Arzobispo—interantes de uno de los núcleos donde más espléndidamente floreció este arte en España—no existía más que la obra de Páramo, estimable, sí, pero asaz incompleta, y la del propio P. Vaca, que vivió la luz en 1911. De aquí que realice su significado un estudio tan magistral como éste, realizado en feliz colaboración, por el erudito agustino—de quien se ofrece cuanto labor personal de investigación realizó hasta su muerte, acaecida en 1928—y el genial artífice, aun viviente, renovador, como es sabido, hace ya cerca de cuarenta años, de la famosa artesanía consabidísima a la bella ciudad toledana.

Animados por un amor sin límites a la cerámica talaverana, Vaca y Ruiz de Luna laboraron infatigables, en el acopio de datos

como base que les permitiera el trazado de su gran obra, cuya falta tanto se echaba de menos; tarea que se interrumpió con el prematuro óbito del primero, ocurrido cuando el caudal de aquella estaba ya reunido casi en su integridad, pero que aun continuará el segundo con no menor pasión y desvelos, aportando no sólo la parte gráfica—elemento capital y harto difícil—, sino otros datos descubiertos posteriormente todos ellos de positiva importancia esclarecedora, que avaloran el texto. Si fácilmente se advierte lo arduo que debe ser lograr la documentación necesaria en tal orden, por lo que ha de apreciarse en su justo valor cuanto Ruiz de Luna decanta en el prólogo supuso día busca de archivos, en su mayoría destruidos por el tiempo y el abandono, tal concepción sube de punto una vez leído el libro y apreciadas las que son, a la vez, su densidad y armonía.

La exposición del asunto planeada con certero dominio, se desarrolla a lo largo de treinta y cuatro capítulos, a más de dos breves trabajos prologales y otros tantos epilógicos, comprensivos de más de 300 páginas en cuarto, nutridas de texto. El contenido principal, o sea cuanto constituyen los primeros aparece agrupado en tres libros o grandes partes, atinentes: la primera, a consideraciones históricas; la segunda, a los grandes maestros alfareros, y la tercera, a monumentos de alfarería talaverana. A continuación aparece la parte gráfica, comprensiva de ciento tres láminas reproduciendo a toda página, con gran nitidez, toda una serie paradigmática de la maravillosa cerámica talaverana que aun perdura para admiración de quien la contempla.

Obra que entraña, a la vez, doctrina, o sea certera exégesis, y excelente capacidad de divulgación la cual viene a tener feliz existencia—cuanto más necesitamos contar con positivos elementos revalorizadores del acervo estético del pasado—para íntima conciencia de legítimas glorias y, a la vez, positivo conocimiento de tangibles realidades—, la «Historia de la Cerámica de Talavera» enjuicia luminosamente los orígenes y desarrollo de tal arte, pone de manifiesto sus características diferenciales con las de otros sitios en función de suelo y época, exalta la labor de toda una legión de beneméritos artífices y, finalmente esclarece y puntualiza datos de varios concomitantes con el vasto y sugerente tema. Sígnese de aquí el alto valor y profunda significación que reviste, no va circunscritos en nuestra consideración al sector de lo que es especialización estricta, sino ampliando el punto de vista a todo linaje de lectores con intención expansiva, por lo cual procuróse extender su contenido y extremar la sencillez del plan y la claridad de estilo.

# CRONICAS de la REGION

## Las ciudades riojanas celebraron con gran solemnidad el Día de los Caídos

### Ha sido aprobado el proyecto de defensas del Ebro en Calahorra

**CALAHORRA, 28** Con motivo de celebrarse hoy el Día de los Caídos, siguiendo las instrucciones del jefe provincial del Movimiento, se han celebrado en la parroquia de Santiago solemnidades funerales en sufragio de los caídos por Dios y por España. Hizo el oficio de la Santa Misa el señor párroco don Manuel Lomonte, ayudado por dos coadjutores, la capilla parroquial, reforzada por miembros de la Catedral, ha cantado registralmente la misa de réquiem y meral. Han asistido el Excmo. Ayuntamiento como autoridad, jerarquías, nuestro doctor profesor del Instituto Militar, maestros nacionales, representantes de las Comunidades religiosas, numeroso público de todas las fridades eciales, alumnos de todos los centros docentes oficiales y privados y el Frente de Juventudes. Previamente, ante la Cruz de los Caídos, en la fachada de la Santa Iglesia Catedral, colocaron varias coronas de flores floales. En muchos balcones se colocaron coronas con los colores nacionales y coronas negras. En los rros oficiales ondeó la bandera nacional.

### Relación de A. alumnas de la Compañía de María

Una gran entusiasmo entre las Alumnas de la Compañía de María y gran expectación en Lón ante la inauguración de la nueva capilla y espaldado como recientemente construido, tendrá lugar los días 30 y 31 de actual, conforme a los programas repartidos de antemano.

Esta tarde como ya está anunciado, se celebrará la Hora Santa, a intención de la Asociación, mañana continuarán a las horas indicadas los actos organizados a este fin, que prometen ser solemnes, y los cuales están invitados el Excmo. señor obispo de la diócesis, autoridades eclesias y militares. Clero parroquial, sacerdotes e institutos religiosos y todas las señoras y señoritas asociadas, así como las personas afectas al objeto que han contribuido a las actividades de la Asociación. Si alguna de estas señoras o antiguas alumnas, por involuntario error, no hubieran recibido su correspondiente tarjeta, quedan invitadas por este medio, pudiendo asistir a dichos actos igualmente.

Felicidades muy de veras a la R. Comunidad, que ha realizado un verdadero esfuerzo y alarde para dotar a Logroño de un nuevo docente con todos los adelantos y progresos modernos y que canta con un cuadro de profesoras capacitado como lo demuestra brillante triunfo obtenido recientemente en Zaragoza en los últimos Exámenes de Estado, en que han aprobado la casi totalidad de las señoritas presentadas cuyos nombres nos complacemos señalar, para estímulo y satisfacción de maestras y de alumnas: anónima Cagigal, Mirenchu Bolo, Rosario Pinaros, Marihuiz de Tejada, Pili Siza Olamaga, Pilar López, Matilde vuela y Paquita Colis. Nuestra cordial enhorabuena a las aventajadas alumnas y a sus familias.

### Guía sanitaria

**W. GONZALEZ MARTINEZ**  
Especialista en Medicina General — Transmisión de la Gripe — Equipo Quirúrgico Portátil — Rayos X.  
Calle 12 a 3 y a 6. (CSP 25) Teléfono 1270 y 1370. (C. S. P. n.º 42)

### de la Fuente

**MEDICINA GENERAL PARTOS — MATERNIDAD**  
Calle 12 a 3 y a 6. (CSP 25) Teléfono 1270 y 1370. (C. S. P. n.º 42)

### CORDERO

**RIZ — GARGANTA — OÍDOS**  
Calle de Rey 11, 2.º — Teléfono 19-69. (C. S. P. n.º 1)

la presentación de los muchachos del Frente de Juventudes, formidablemente informados, que han asistido a los actos señalados y han destilado de la mayor marcialidad por las calles de la población. Se prepara una centuria del Frente de Juventudes que el próximo domingo asistirá a los solemnitos actos en la vecina ciudad de Alfaro.

Esta tarde, a última hora, el señor alcalde ha manifestado con la mayor satisfacción que la S. M. ha aprobado el proyecto de defensas del Ebro. La noticia tiene una enorme importancia para Calahorra. En reiteradas ocasiones desde estas mismas columnas hemos hablado del problema y que este asunto entraña, pues raro era el año que las avenidas del Ebro no nos dejaban sin cosecha, precisamente en la fertilísima vega de este río, y las pérdidas cada vez se contaban por muchos miles de pesetas, ya que casi siempre pasaban del millón.

Y no solamente las cosechas, sino que los salmidos que las aguas dejaban sobre la tierra las inutilizaban durante varios años para la producción agrícola. Por eso constituía una verdadera pesadilla para las autoridades, que hoy sienten la enorme satisfacción de ver aprobado y en vías de rápida realización un proyecto cuyo costo pasa de los tres millones y que sería solución de una vez el problema de las defensas del río Ebro.

No solamente los agricultores sino Calahorra entera, está hoy de enhorabuena.

### NAJERA

**EL SABADO a las 10:30 y Domingos a las 8 y 10:30**  
391 mayor acontecimiento cinematográfico

### REBECA

(En español) (Copia nueva) en 10 tomos, 1.º de diciembre. Otro acontecimiento cinematográfico

### EL ARCA DE ORO

(En español) Por JAMES STUAR.  
Pronto. **LOS TAMBORES DE FU-MAN-CHU** y **EL MISTERIOSO DR. SATAN**

### HARO, 28

Se han celebrado en la mañana de hoy, los actos conmemorativos del Día de los Caídos. Desde las primeras horas la ciudad apareció engalanada con profusión de banderas y colgaduras de los colores nacionales, sobre las que se hallaban prendidos coronas negras. A las once y media, y organizada por el Excmo. Ayuntamiento y Jefatura local de Balago Española Tradicionalista y de las Jons se ha celebrado en la Parroquia de Santo Tomás una misa recada, aplicada al eterno descanso de los gloriosos caídos durante la Cruzada de Liberación, que ha sido oficiada por el coadjutor don Aurelio Retes. En el presbitero se colocaron las banderas Nacional y del Movimiento, portadas por afiliados al Frente de Juventudes, y en el centro de la iglesia se situaron las autoridades locales que asistían en cuerpo de comunidad, y jerarquías del Movimiento. Terminada la misa, el Cabildo parroquial cantó un solemne responso.

Después del acto religioso, autoridades y público, que era numeroso, se trasladaron al pie de la Cruz de los Caídos, junto a la que daba guardia de honor un pliego de las Balagoes Juveniles de Franco, haciendo la ofrenda de preciosas coronas de laurel y flores naturales el señor alcalde don Julio Sánchez; el jefe local don Teófilo Orbananos; la delegada de la Sección Femenina, camarada Carmen Pousa y el secretario e instructor del Frente de Juventudes, camarada Francisco Campillo. Seguidamente, la banda municipal interpretó los himnos «Ornamento», «Casta al Sol» y el Nacional, que se escucharon brioso en alto, secundando el público los presentes y viteros de reglamento que fueron pronunciados por el jefe local Sr. Orbananos.

Durante los actos permanecieron cerrados los establecimientos mercantiles y grupos de jóvenes recorrieron la ciudad entonando himnos patrióticos.

ciencia artística figuran notables artistas de la canción, baile, conjuntos coreográficos y otros números de indudable atracción, entre los que figuran el mago de Oriente «Ling-Fin» y la orquesta de color «Rossi», creadora del ritmo.

### ALFARO, 28

Como anunciamos en crónicas anteriores, el próximo domingo, día 31, tendrá lugar la solemne inauguración del monumento que nuestra ciudad dedica a sus gloriosos caídos.

Alfaro se dispone a vivir una jornada de intensa emoción patriótica que guardará imborrable recuerdo en nuestra memoria. Este acto será realizado con la presencia en nuestra ciudad de las altas autoridades nacionales y de la provincia, y no dudamos que Alfaro sabrá comportarse y agradecer en todo momento, esta deferencia que para nosotros tienen tan altas autoridades.

De acuerdo con este mismo pensamiento, nuestro digno alcalde, acaba de redactar el siguiente bando que, copiado a la letra, dice así:

**¡Alfaraños!**  
Todos los que sintáis en el alma la fe de España.  
Vamos a inaugurar el día 31 el Monumento que eternamente perpetúe la memoria de nuestros gloriosos caídos.

Vamos a saldar una deuda que tenemos pendiente. Deuda sagrada con aquellos que, lo más querido, la vida, no dudaron entregarse porque viviera España una vida más justa, una vida sin humillaciones ni tradiciones, una vida sin odios ni venganzas, una vida, en fin, imperial.

Muerte gloriosa, sin ambiciones ni egoísmos, con orgullo de españoles, para que nos sintiéramos hermanos, más camaradas, más españoles.

Este solemne acto, por decisión propia, quiere el Excmo. Sr. Ministro, nuestro camarada José Secretario Nacional del Movimiento, presidirlo, para con su alta jerarquía, darle la magnitud de gloria y realce que se merezca.

Ni uno solo de los alfaraños debe faltar, todo el pueblo de Alfaro debe acudir. Es deber de gratitud como rousq se a nosotros como españoles, rendir homenaje postrino a lo mejor de nuestra juventud alfaraña, y de demostrar nuestra fe en los destinos de la Patria y la fe inquebrantable en nuestro Caudillo.

Alfaraños: ¡Arriba España! Vuestro Alcalde.

Octubre de 1943.  
Aplaudimos tan patriótico llamamiento, y estamos seguros de que Alfaro cumplirá, sin reservas estos deseos de nuestra primera autoridad.

Además de la inauguración del Monumento, se impondrá también la Medalla de la Vieja Guardia a un grupo de camaradas de la provincia, y como digno broche terminarán estos actos con la entrega del Subsidio Familiar a un número crecido de obreros agropecuarios de esta comarca.

Se está levantando una preciosa tribuna para las autoridades y el ambiente de nuestra ciudad se sienta por momentos caldearse para este gran acontecimiento.

Como conmemoración del Día de los Caídos, se ha celebrado esta mañana, en la iglesia de Santo Tomás, una misa en sufragio de los caídos, a la que previa invitación del jefe local del Movimiento, han asistido el M. I. Ayuntamiento, jerarquías locales del Partido y demás autoridades de todos los órdenes, y representaciones, así como aliados. Al final se ha recado un responso y ante el letrero mural de José Antonio, cubierto con una gran corona de laurel, el jefe local del Movimiento camarada Celedonio León, dió los gestos y vivas de ritual, que fueron cantados con gran emoción por todos los asistentes.

Se encuentra pasando unos días con sus familiares, el bizarro teniente de Infantería, con destino en Valencia, don José María Ruiz y Ruiz de la Torre. Bien venido, y grata estancia lo deseamos.

Pompas Fúnebres Pastora

**EL PRESBITERO**

**D. Damián Arenzana Bañares**  
(Capellán del Hospital Provincial)

**DESCANSO EN EL SEÑOR, A LOS 65 AÑOS DE EDAD**  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

La Excmo. Diputación Provincial, el Decano y Cuerpo Facultativo; Capellán Administrador y personal del Establecimiento; primos y demás familiares, suplican una oración por su alma y ruegan la asistencia a los piadosos actos que se indican, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 30 de octubre de 1943.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, SABADO, a las ONCE, en la Capilla del Hospital Provincial.  
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE en punto, desde el Hospital Provincial.

Pompas Fúnebres Pastora

**LA SEÑORITA**

**Flora Beloso Navarro**

**FALLECIO AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD**  
habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Su afligido hijo don Francisco Beloso; su ahijada, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan a los actos que a continuación se detallan, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de octubre de 1943.

Iglesia Parroquial.—Pedros Carmelitas.  
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, SABADO, a las DIEZ, Conducción del cadáver.—HOY, SABADO, a las CUATRO, Casa mortuoria.—San Antón núm. 10.

**EL SEÑOR**

**D. Rufino Infante Monje**

**FALLECIO EN RAMALES (SANTANDER)**  
A LOS 50 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa Juana Oarbi; hijos Isidro, Teles y Carmen (ausentes) y Antonio; hijos políticos María López Abadía y Emilio Álvarez; primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

sa un buen número de feligreses y los niños y niñas de las escuelas, acompañados de sus dignas maestras, quienes, demostrando una vez más su espíritu de catolicismo práctico.

A las once hubo misa solemne y terminó el día misional con una solemne función eucarística. En todos los actos se hicieron colectas con destino a tan magnífica obra.

De Santo Domingo y con el fin de visitar a la Virgen de Carraspeo y cumplir una promesa antes de trasladarse a su nueva residencia de Barcelona, tuvimos el gusto de saludar al pudesoro capitán de Infantería, don Sebastián-Marcelino Batanero, quien acompañado de sus padres, hermanos y familiares se postraron ante las plantas de la Patrona de esta villa, para darle gracias, oyendo con verdadero fervor la Santa Misa y solemne Salve.

Terminada la campaña catastral, salió para Logroño, su residencia, el peñón agrónomo don Jesús Santiago, por cuyo celo en el cumplimiento de su deber eno captares durante su permanencia en esta villa la estimación de todo el vecindario.

Para pasar la festividad de Todos los Santos, en compañía de su mamá y hermanos, los cultos maestros de estas escuelas, llegó ayer de la capital, la virtuosa señorita Paz García Sier.

Como buenos patriotas han celebrado en esta villa el Día de los Caídos, con una misa de Réquiem por sus almas, y un solemne responso ante la tumba, festinándolo con el Presente de vigor dado por el jefe local.

**SEGURA PINTOR LOGROÑO**

**LEZA DE RIO LEZA, 28.**

Ayer, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Blanca y en el altar de la Soñedad contrajeron matrimonial enlace el maestro nacional, don Juan Antonio Rodríguez Murga, hijo del también maestro de Igea, don Abelardo y doña Victoria, con la señorita Pauly Montaña Caro, hija del acomodado labrador don Bernabé.

Bendijo la unión el párroco

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**COLOCACIONES**  
SIRVIENTA con buenos informes, se necesita. Razón, Nueva Rioja.  
OBRERAS y obreros. Se precisas prácticos en la fabricación de embudidos. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 206.  
OFICIALA APARADORA de cortes para calzado, se necesita. Informes Oficina de Colocación, Referencia número 209.

**NODRIZAS**  
Casada, de 20 años fecha de 6 meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Lucio Arnedo, en Autol.  
Ama, para criar en su casa se necesita. Informes, Martín Cañas, en Calahorra.  
Casada, desea criar en su casa de Villamediana. Informes, Victoria Martínez.

**PERDIDAS**  
Ferro "Pointer" color canela oscuro atiendo por "Lis". Extraje en Calvo Sotelo, 22, 2.º, dcha. y se gratificará. De no hacerlo se tomará por hurto.  
Ferro, atiendo por "Rampar". Se ruega su entrega. Hnos Moros, 17, 4.º, Izqda., y se gratificará.  
Quién haya extraviado un ferro rojo, puede pasar a recogerlo a Hnos Moros, 5, Zapatería, previa justificación de propiedad y abono de los gastos ocasionados en su entrega.  
De una pulsera. Se ruega la entrega en la taquilla del Teatro Moderno, y se gratificará.  
Ferro de cadena, rojo, atiendo por "Ton", rabo cortado, extraviado día 28. Se gratificará en su entrega en M. San Nicolás, 143, 1.º, de lo contrario se tomará por hurto.  
Cabra color rojo de Oyon a cargo de Laguardia. Avisar a Dionisio San Juan, en Oyon (Alava), y se gratificará.

**TRASPASOS**  
FARMACIA. En la zona industrial más importante de Vizeaya, se vende acreditada farmacia, grandes rendimientos. Razón, Alberto Vieiro, Banco España, Logroño.  
TABERNA traspaso por enfermedad, 6.500 pts. Razón Nueva Rioja.  
PENSION completa, por no poder atender y facilidades de pago, traspaso. Razón en Nueva Rioja.  
COMESTIBLES 200 raciones, traspaso en calle de mucha tránsito y comercial. Informes, "Pozo" Barriocepo, 26, 2.º.

**FINCAS**  
FINCAS "TEJADA". Máxima rentabilidad. Zaporta, 4.º, Telef. 1964.  
VENDO PISO 1.º reciente construcción, 5 habitaciones y cuarto de baño. Alveas en mano. Razón, Avda. Portugal, 19, 2.º, Izqda.  
PLANTA BAJA con patio, nueva construcción, base silda, rentando un 8 %, se vende en 4.000 pts. Razón, Av. Colón 23-3.º, Telef. 1550.  
VENDO LA CASA número 15 de Rodríguez Paterna recién terminada. Alveas en mano. Informes en la misma.

**SE VENDE** dos pisos y una planta baja, baratos, en calle muy céntrica, nueva, alveas en mano. Razón, R. Paterna, 15.  
CASITA de una planta, se vende muy barata. Informes, Vara de Rey, 38, bis, 2.º, Izqda.

**ESTEBANEZ** vende excelente casa calle General Franco, con buena producción; pisos alveas en mano; casita de Planta Baja con piscina en carretera, alveas en mano; una huerta de 4 fanegas de tierra regadio, con árboles de todas las clases; y Casita libre de colono. Facilita dinero en hipoteca en finca urbana. G. Franco, 44, 1.º c. Teléfono 17-43.

**HERMOSA FINCA**, 13 fanegas secano de primera, en condiciones de siembra, vendiendo en 17.000 pts. Es canga. Está libre. "Pozo", Barriocepo, 26, 2.º.  
PISO MUY MONO, pronto libre; tres huecos, cocina y baño, 13.500, tiene hermoso corredor, imponentes vistas. Barriocepo 26-2.º, Pozo.

**EN LA CALLE DE HUESCA** vendiendo dos edificios. Plantas bajas, fuera de precio, y piso libre en la misma casa, con 5 huecos, despensa y baño. Barriocepo 26-2.º, Pozo.  
HUERTA de 5 fanegas con motor, sin colono; y piso en Rep. Argentina, se vende. Razón, República Argentina, 21, Taberna.

**VENDO EN ORÓN**, sistema dos kilómetros de Alameda de Ebro, 35 fanegas de buena tierra, con casa de labranza y para pastor. Informes José Soto, General Franco, 48, Alameda de Ebro.  
VENDO dos magníficas casas prota, duciendo un 4 % libre, y una planta baja económica, nueva, produce 6 % libre. Informes, Blázquez.

**GANADOS**  
SE VENDE una novilla, segundo año, con su chola. Tratar con Claudio García, en Cihuri.  
SE VENDEN 25 cabras mochas de uno a cuatro años. Tratar: Leurotas Morino, en Autol.  
OVESAS vende 40, superiores, pariendo, y un volquete en buen uso, Tro Pascual en Medrano.

**VAGA** recién parida, con su ternero, primer parto, se vende. José María San Martín, en Villacobar.  
SE VENDEN 110 ovejas con 40 corderos para empezar a quitar y las demás para parir a mitad de marzo. Tratar con Juan Alegre, en Laguardia "Castañones" (Alava).  
MULA vendiendo por dejar la labranza, de 11 a 12 años, 7 cuartas y 7 dedos. Agustín Benito, Coedroñ.

**SE VENDEN** 30 cabras y una vaca de leche, holandesa, cubierta de 7 meses, tercer parto. Cecilio Matute, Redecilla del Camino (Burgos).  
SE VENDEN 90 ovejas para parir y 35 borras. Tratar con Jesús San Juan, en Ansoñe.  
VENDO DOS OVEJAS madrileñas, de 6 a 8 arrobas, en buenas condiciones para engordar. Domingo Hernández en Sarturdele.

**COMPRO FERRO** guardián. General Mola, 3, Tienda.  
VACA se vende recién parida, tercer parto, leche abundante. Julián Valdemoros, Camino Cascajales.  
VENDO 30 carneros andaluces y priavales, y un bucy de 4 a 5 años para todo trabajo. José García Valle, en Ezeazary.

**HUESPEDES**  
EN CASA particular se ceden camas para dormir con baño, Avda. Quijoto de Lano, 7, 3.º, Izqda.  
SE CEDEN 2 habitaciones derecho cocina. Quispe Lizaso, 65, 1.º, dcha.  
CEDO tres habitaciones amuebladas derecho cocina. Oesta, 7, 2.º.  
CEDO HABITACION dos camas, donar o derecho a cocina, baño. Razón, Av. Navarra 22, nral. dcha.

**SE ALQUILAN** dos habitaciones amuebladas con o sin derecho cocina. Razón, Plaza Héroes, 14, 3.º.  
DESEO hospedado a dormir casa particular. Razón, Nueva Rioja.  
DESEO hospedado pensión completa o 30 días, satisfacción y baño. Vara de Rey, 38, bis, 2.º, Izqda.  
EN CASA particular, se ceden camas o pensión completa, hasta 4; baño, cocina. Razón Nueva Rioja.

**SE VENDE** una máquina de hacer media. Completa de agujas. Informa el Corresponsal d Nueva Rioja en Aldeanueva de Ebro.  
URGE VENDER COMEDOR, Avenida 12 Lizaro, 20, 3.º, Izqda.  
GRAN OCASION. Se vende una bonita y fuerte verra de hierro, de 25 metros de verra y su parata de 170 metros, de ancho, todo ello nuevo muy propio para chalar o villa, en la mitad de su valor. Av. Colón 29, Talleres Córdón.  
RADIO normal y corta, se vende. Madre de Dios, letra I, 2.º, dcha.  
BOGOYES de roble, se venden. Reja Dorada, calle Ruavieja.  
ESTEREOPL, se vende partida importante. Tratar con Angel Malo, en Galilea.  
CORONA y 4 FAMILIES, baratasísimas, vendiendo. Razón, Nueva Rioja.  
APARATO de radio "Creswell" se vende o se cambia por bicicleta valenciana muy pta. Caballería 2-4.º.  
PIPAS curvadas, se venden desde 2 a 40 céntimos. Taberna "El Quileño", en Calahorra.  
CAMA torca y mesitas centro, se venden. Trinidad, 2, 2.º.  
ALBULO LOCAL propio para garaje o simación. en San José Príncipe Rivera. Razón, Av. Colón, 23, 3.º.  
SI SUOS PERSIANAS presentan dificultad o corrompido algún detalle, avise al Teléfono 18-4. Fabrica de Persianas de F. Echeverría.  
CORONAS, curvas y ramos, se hacen de encargo. Angel Romo, zarzaleto, Calle del Cristo, 14.  
COLABORAR en primera hipoteca 25.000 pts. sobre propiedad urbana en Logroño. Razón Nueva Rioja.  
DESEARIA tomase con arriendo de tres de regadio, de 3 a 6 fanegas. Razón, Oesta, 7, 2.º.  
QUATROBIER DINERO dejaré doce líneas usuales, igual en construcción, en primera hipoteca. Barriocepo, 26, 2.º, Pozo.  
SE DAN CLASES de Cultura general, primeros cursos de Bachiller Magisterio y Comercio, y maestrías tituladas. Informes, Droguería "El Asco", Mayor, 119.

# COSPEDAL

Consultorio: Calvo Sotelo, 2. Teléfono 2196.  
Única operatoria: Vara de Rey, 1. Teléfono 1113.  
(C. S. P. n.º 10)

